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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλησπέρα σε όλους. Ξεκινάμε την Ειδική Συνεδρίαση του Απολογισμού για 
το έτος 2024.  
 Θα δώσω το λόγο στον Δήμαρχο και μετά σε όλους τους αρμόδιους 
Αντιδημάρχους, για να μας διατυπώσουν τα πεπραγμένα ανά τομέα ευθύνης.  
 Υπενθυμίζω ότι είναι ειδική συνεδρίαση η σημερινή, συνεπώς δεν τίθεται θέμα 
απαρτίας. 
 
 

ΘΕΜΑ 1Ο Η.Δ. 
 
Απολογισμός των Πεπραγμένων της Δημοτικής Αρχής έτους 2024. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το λόγο έχει ο Δήμαρχος. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ευχαριστώ πολύ, κ. Πρόεδρε. 
 Αγαπητές και αγαπητοί συνάδελφοι, αγαπητές και αγαπητοί Διευθυντές του Δήμου 
και συμπολίτες μας, θα σας μοιραστεί κι ένα power point το οποίο έχουμε ετοιμάσει. 
 Έχουμε λοιπόν προσέλθει σε μία ακόμα διαδικασία Απολογισμού και Λογοδοσίας 
της Δημοτικής Αρχής, μια διαδικασία στην οποία παρουσιάζουμε τις πρωτοβουλίες και τα 
επιτεύγματα της περσινής χρονιάς 2024. 
 Για μια ακόμη χρονιά το δυναμικό του Δήμου μας υπό την καθοδήγηση της 
Δημοτικής Αρχής, παρείχε στους πολίτες αξιόλογες υπηρεσίες και υποδομές.  
 Για μια ακόμη χρονιά η Διοίκησή μας παρέμεινε πιστή στο πρόγραμμά της, στις 
δεσμεύσεις της προς τους πολίτες και με σύνεση, προγραμματισμό και σκληρή δουλειά 
προχώρησε στην υλοποίηση του σχεδίου μας για την πόλη.  
 Ως Διοίκηση συνεχίζουμε να αφήνουμε στο περιθώριο τα συκοφαντικά 
δημοσιεύματα, την μικροπολιτική, τις φωνές που μόνο γκρινιάζουν χωρίς να προτείνουν 
λύσεις. Θεωρούμε δεδομένο πια ότι κάποιες δημοτικές παρατάξεις θα συκοφαντήσουν τις 
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πρωτοβουλίες και τα έργα του Δήμου, θα αλλοιώσουν τα πραγματικά στοιχεία και θα 
επιχειρήσουν να διαστρεβλώσουν την πραγματικότητα. Στο τέλος όμως, με την παράδοση 
των έργων οι πολίτες αντιλαμβάνονται την πραγματικότητα. Αντιλαμβάνονται  επί 
παραδείγματι εάν μειώθηκε το πράσινο στην πλατεία Φλωρίνης, εάν η πλατεία έγινε πιο 
φιλική για τις οικογένειες του Δήμου μας, αντιλαμβάνονται και ζουν καθημερινά τη 
χρησιμότητα των παρεμβάσεων που έγιναν στο πλαίσιο ενίσχυσης της οδικής ασφάλειας 
στου Παπάγου και στον Άνω Χολαργό. Αντιλαμβάνονται τα έργα που έγιναν στα σχολεία 
μας και στις αθλητικές εγκαταστάσεις.  
 Γι’ αυτό και η σημερινή διαδικασία λογοδοσίας αφορά κυρίως στους πολίτες, σε 
αυτούς τους οποίους βέβαια μας κρίνουν καθημερινά. Σε αυτούς που μας 
παρακολουθούν με κάθε τρόπο και πρέπει να τους ενημερώσουμε. Σε αυτούς η Διοίκησή 
μας λογοδοτεί και έχει εμπιστοσύνη στην κρίση τους. 
 Το 2024 ήταν ένα έτος αναδιάρθρωσης των Υπηρεσιών του Δήμου. Ένα έτος που 
βάλαμε τις βάσεις για μια σειρά σημαντικών για το μέλλον του Δήμου μας έργων, ενώ 
παράλληλα ήταν για το Δήμο μας και για την Αυτοδιοίκηση γενικότερα το έτος της 
δικαίωσης απέναντι στις καταχρηστικές και αντιπεριβαλλοντικές διατάξεις του ΝΟΚ.   
 Το 2024 για το Δήμο μας χαρακτηρίζεται επίσης από τη διευθέτηση μιας σειράς 
χρόνιων ζητημάτων. Η επιμονή μας όλα τα προηγούμενα χρόνια να μην αφήσουμε 
κανένα θέμα στην τύχη του, να ξεπερνάμε με επιμονή και υπομονή κάθε εμπόδιο για να 
φτάσουμε στον στόχο μας, ανταμείφθηκε με την ολοκλήρωση του 1ου Γενικού 
Πολεοδομικού Σχεδίου του Παπάγου, το οποίο εκδόθηκε στο Φύλλο της Εφημερίδας της 
Κυβερνήσεως τον Μάρτιο του 2024. 
 Ακόμα, με την ολοκλήρωση των μελετών για την κατασκευή του 6ου Δημοτικού 
Σχολείου στο ακίνητο επί της οδού Κλειούς και βέβαια με την συνέπεια στις δεσμεύσεις 
μας για την κατασκευή του 4ου Νηπιαγωγείου και του 4ου Δημοτικού Σχολείου Παπάγου, 
θέματα τα οποία απασχόλησαν τα Δημοτικά Συμβούλια και τους πολίτες του Δήμου μας 
για δεκαετίες και θυμάμαι χαρακτηριστικά για τις πρωτοβουλίες αυτές κάποιους που 
σήμερα κόπτονται για το περιβάλλον και τη δόμηση στην Κοινότητα Παπάγου, να 
συγκεντρώνουν ακόμα και  υπογραφές εναντίον της μείωσης του συντελεστή δόμησης 
που θεσπίσαμε στο Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο. Ενώ για το σχολείο της Κλειούς θυμάμαι 
καλά την αντίδραση συγκεκριμένης δημοτικής παράταξης, τόσο για την ένταξη της 
εκπόνησης των μελετών του νέου σχολείου στο ΕΣΠΑ, έλεγε έχει κλείσει το ΕΣΠΑ, δεν 
υπάρχει περίπτωση, μας κοροϊδεύετε, όσο και τις παραπλανητικές τους αναφορές ότι 
δήθεν ο Δήμος κοροϊδεύει τους πολίτες όταν ξεκίνησαν οι εργασίες εκπόνησης των 
γεωλογικών μελετών στο χώρο του σχολείου. 
 Όπως είπα και πριν, αυτά δεν μας αγγίζουν. Αυτές οι πρακτικές χαρακτηρίζουν 
αυτούς που τις επιλέγουν. Εμείς προχωράμε μπροστά. Πράττουμε με οδηγό τις 
δεσμεύσεις μας απέναντι στους πολίτες, εργαζόμαστε καθημερινά και αφήνουμε στο 
περιθώριο τα ψέματα και τις συκοφαντίες. Και θα απαντάμε κάθε φορά με το έργο μας. 
Άλλωστε, τελικά για το έργο μας, μας κρίνουν οι πολίτες. Και στο έργο μας θα 
προσπαθήσω να μείνω και στην φετινή μου εισήγηση. 
 Έχετε λάβει όλοι αναλυτικά μέσα από την πλατφόρμα e-dimotikos τους 
απολογισμούς από το σύνολο των Υπηρεσιών του Δήμου. Εκεί υπάρχει μια αναλυτική 
παρουσίαση με ποσοτικά και συγκριτικά στοιχεία, πολλές φορές έχουμε την περσινή 
χρονιά ως αφετηρία, για κάθε αρμοδιότητα που ασκεί ο Δήμος.  
 Στη συνέχεια είμαι σίγουρος ότι σε αυτά τα στοιχεία θα αναφερθούν 
αναλυτικότατα οι συνάδελφοι που άσκησαν ή που ασκούν ακόμα και σήμερα 
αρμοδιότητες. 
 Θα ήθελα φέτος να ξεκινήσω και να αναφερθώ στα οικονομικά στοιχεία. Η πίεση 
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που δέχεται ο Δήμος μας, όπως και όλοι οι Δήμοι της χώρας, είναι μεγάλη. Συνεχώς 
προστίθενται αρμοδιότητες και κόστη στο Δήμο, χωρίς να υπάρχει η ανάλογη αύξηση 
στους πόρους που δίνει το κράτος. Ενδεικτικά θα αναφέρω ότι για τις αυξήσεις που 
δόθηκαν στους δημοτικούς υπαλλήλους μετά από πολλά χρόνια, που καλώς δόθηκαν και 
για την εφαρμογή του νέου θεσμικού πλαισίου που αυξάνει το επίδομα επικίνδυνης και 
ανθυγιεινής εργασίας, καθώς και για τις υποχρεωτικές αναθεωρήσεις τιμών των έργων 
και των προμηθειών, δεν υπάρχει αντίστοιχη πρόβλεψη για αύξηση στους πόρους που 
δίνει το κράτος. Ενδεικτικά να αναφέρουμε ότι το ύψος της δαπάνης μισθοδοσίας το 
2024 αυξήθηκε κατά 48,7% σε σχέση με το 2023. 
 Ασφαλώς, η αύξηση αυτή επηρεάζεται από την ενσωμάτωση των υπαλλήλων των 
καταργημένων Νομικών Προσώπων του Δήμου μας, όμως ένα σημαντικό μέρος της 
επιβάρυνσης οφείλεται στις αυξήσεις των βασικών αποδοχών. Στο ξεπάγωμα της 
προσμέτρησης των τριετιών και στις αυξήσεις του οικογενειακού και του επιδόματος 
ευθύνης των εργαζομένων. 
 Έτσι λοιπόν, από τα 7 περίπου εκατομμύρια ευρώ που δαπανήσαμε για μισθοδοσία 
στο 2023 φτάσαμε στα 10,5 εκατομμύρια το 2024. Παράλληλα, εμείς ως Διοίκηση 
συνεχίζουμε να αποπληρώνουμε κανονικά τις δανειακές υποχρεώσεις του Δήμου μας, να 
μειώνουμε συνεχώς τις υποχρεώσεις μας και να επιδιώκουμε σταθερά την αύξηση των 
εσόδων από συγχρηματοδοτούμενα εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα για επενδύσεις 
αλλά και από εισπράξεις οφειλών προηγούμενων ετών. 
 Εδώ θα μείνω λίγο περισσότερο γιατί η συζήτηση για την εξέλιξη του δανεισμού 
μας απασχόλησε και το 2024. Και η συνεχής παράθεση αλλοιωμένων στοιχείων από 
μέρος της αντιπολίτευσης στρεβλώνει την εικόνα. 
 Το 2024, λοιπόν, ο Δήμος μας πλήρωσε για τόκους και χρεολύσια το υψηλότατο 
ποσό του 1.411.818,80 ευρώ. Το ποσό του ανεξόφλητου κεφαλαίου των δανείων 
31/12/2024 ανέρχεται σε 3.107.558,26. Όλο αυτό το διάστημα η Διοίκησή μας 
εξυπηρετεί δάνεια που είχαν συνάψει οι πρώην Δήμοι Παπάγου και Χολαργού από το 
1995 έως και το 2010. Συνολικά αναφέρομαι σε 17 δανειακές συμβάσεις όλες από 
προηγούμενες Διοικήσεις.  
 Πέντε από αυτά τα δάνεια η Διοίκησή μας θα τα εξοφλήσει πλήρως εντός του ’25, 
ενώ για τα υπόλοιπα προχωρήσαμε σε αναχρηματοδότηση ώστε να αποπληρωθούν με 
χαμηλότερο επιτόκιο και να ενισχυθεί η ρευστότητα του Δήμου.  
 Σημειώνω ότι λόγω της μείωσης του επιτοκίου, λόγω της επιλογής σταθερού 
επιτοκίου και λόγω του επιτοκίου καταθέσεων στα χρηματικά διαθέσιμα του Δήμου που 
ενισχύονται από την αναχρηματοδότηση, δεν θα υπάρξει ουσιαστική επιβάρυνση του 
Δήμου.  
 Εδώ θα ήθελα να αναφέρω ότι την τελευταία δεκαετία και μέχρι την 31/12/2024 η 
Διοίκησή μας έχει πληρώσει συνολικά 5.583.847,85 ευρώ για την κάλυψη των δανειακών 
υποχρεώσεων του Δήμου. 
 Παράλληλα με τα παραπάνω στοιχεία, συνεχίζουμε να μειώνουμε κάθε έτος τις 
υποχρεώσεις του Δήμου. Οι ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις, δηλαδή οι υποχρεώσεις άνω 
των 90 ημερών περιορίστηκαν στις 502.000 την 31/12/2024 και σε συντριπτικό ποσοστό 
αυτές οφείλονται σε υπαιτιότητα των αναδόχων καθώς και σε καθυστερήσεις των 
πληρωμών από χρηματοδοτούμενα προγράμματα, ενώ βεβαίως προχωράμε και στις 
βεβαιώσεις οφειλών και στην αξίωση απαιτήσεων από οφειλέτες και τρίτους με 
αποτέλεσμα οι απαιτήσεις του Δήμου από 3.746.000 να αυξηθούν σε 4.103.000 το 2024.  
 Συνολικά, ο Δήμος Παπάγου-Χολαργού το 2024 για μισθοδοσία, έργα, λειτουργικά 
έξοδα και προμήθειες πλήρωσε 28.129.144,03 ευρώ, ενώ εισέπραξε από τακτικές 
επιχορηγήσεις, ανταποδοτικά τέλη, συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα και άλλα τέλη 
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το ποσό των 30.249.184,45, διαμορφώνοντας τα χρηματικά διαθέσιμα την 31/12 σε 
2.300.041,42. 
 Θέλω να επισημάνω ότι όσον αφορά στη λειτουργία των Οικονομικών Υπηρεσιών 
δίνουμε βαρύτητα στην περαιτέρω ψηφιοποίησή τους και με το έργο του ψηφιακού 
μετασχηματισμού που θα ξεκινήσει εντός του 2025, φιλοδοξούμε να επεκτείνουμε τις 
δυνατότητες των ηλεκτρονικών πληρωμών αλλά και να ψηφιοποιήσουμε τη διαδικασία 
βεβαίωσης προστίμων από παραβάσεις ΚΟΚ ή από παραβάσεις του Κανονισμού 
Καθαριότητας, έτσι ώστε να απαλλάξουμε υπαλλήλους από γραφειοκρατικές και 
χρονοβόρες διαδικασίες. 
 Άλλωστε, στη συγκεκριμένη Διεύθυνση και ιδιαίτερα στα Έσοδα υπάρχει σήμερα 
που μιλάμε και έλλειψη προσωπικού και χρειάζεται μια σοβαρή ενίσχυση. 
 Επίσης, όσον αφορά στην εισροή πόρων από άλλες πηγές, από ευρωπαϊκά ή άλλα 
προγράμματα, συνεχίζουμε να διεκδικούμε και να προετοιμαζόμαστε για την αξιοποίηση 
κάθε χρηματοδοτικού εργαλείου. Είναι χαρακτηριστικό ότι το 2024 που πέρασε 
βρίσκονταν σε εξέλιξη 19 ενταγμένες σε χρηματοδοτικά εργαλεία πράξεις 
προϋπολογισμού 8.693.152,28. Υποβλήθηκαν τρεις νέες προτάσεις προϋπολογισμού 
712.989,45 και εντάχθηκαν τρεις νέες πράξεις προϋπολογισμού 1.868.986,58.  
 Σημαντικά έργα για το μέλλον της πόλης, όπως η μελέτη της Βιοκλιματικής 
Ανάπλασης του παράδρομου της Μεσογείων, οι μελέτες για τα νέα σχολεία, τα έργα 
οδικής ασφάλειας αλλά και άλλες σημαντικές δράσεις, όπως η δημιουργία ζωνών 
πυροπροστασίας στις περιοχές που βρίσκονται στα όρια του Υμηττού χρηματοδοτούνται 
από ευρωπαϊκά και εθνικά προγράμματα μετά από τεκμηριωμένες προτάσεις του Δήμου 
μας. 
 Το 2024 το ποσό των επιχορηγήσεων που εισπράξαμε ανήλθε σε 2.532.855,31 
ευρώ. Δηλαδή, υπερδιπλασιάστηκε σε σχέση με το 2023, το οποίο είχαμε εισπράξει 
1.199.000 ευρώ. Και με βάση τις ήδη ενταγμένες νέες πράξεις που έχουμε και αυτές που 
συνεχίζονται, θα συνεχιστεί η σταθερή απορρόφηση πόρων από χρηματοδοτικά εργαλεία 
που αξιοποιούμε.  
 Παράλληλα, συμμετέχουμε και σε διαδημοτικά σχήματα για έργα που υλοποιούνται 
στο Δήμο μας, όπως το έργο του ΣΠΑΥ στα πλαίσια του προγράμματος «Αντώνης 
Τρίτσης» για την εγκατάσταση συστήματος πρόληψης πυρκαγιών και επιτήρησης του 
Υμηττού, το έργο του ΤΕΕ για την εγκατάσταση έξυπνων διαβάσεων στα σχολικά 
συγκροτήματα, αλλά και το έργο του διαδημοτικού καταφύγιου αδέσποτων ζώων του 
ΣΒΑΠ. Έργα που δεν αποτυπώνονται με οικονομικά στοιχεία στον προϋπολογισμό του 
Δήμου αλλά αναβαθμίζουν τις υποδομές και τις υπηρεσίες προς τους πολίτες.  
 Κύριος μοχλός όλων αυτών των έργων είναι η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών. 
Μια υποστελεχωμένη υπηρεσία με αναρίθμητες αρμοδιότητες εκτέλεσης έργων, 
προμηθειών και συντηρήσεων. Μια υπηρεσία που έχει ήδη από το 2022 και την Υπηρεσία 
Δόμησης και όμως ο αριθμός του προσωπικού παραμένει αναλλοίωτος με μόνο ένα 
μόνιμο μηχανικό να έχει προστεθεί τα τελευταία χρόνια ενώ είχαμε μεγάλο αριθμό 
συνταξιοδοτήσεων. Και την ίδια στιγμή αναμένουμε να ολοκληρωθούν οι διαδικασίες 
κάλυψης των θέσεων μηχανικών που έχουν ήδη εγκριθεί από τον προγραμματισμό του 
2021 και τον προγραμματισμό των επόμενων ετών και έτσι είμαστε αναγκασμένοι να 
λειτουργούμε με αποφάσεις για παράλληλα καθήκοντα, με βάση προγραμματικές 
συμβάσεις και προσωπικό ορισμένου χρόνου, ακόμα και με προσλήψεις μηχανικών μέσα 
από το πρόγραμμα 55+ της ΔΥΠΑ. Σε μία Υπηρεσία λοιπόν που απαιτείται εντατική 
προσπάθεια με χρονοδιαγράμματα, με έντονη καθημερινότητα και παράλληλα με σωστό 
σχεδιασμό για τα επόμενα έργα. 
 Αναμένουμε, λοιπόν, και ελπίζουμε οι 12 μηχανικοί που περιμένουμε και έχουν 
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εγκριθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες των Υπουργείων, να αναλάβουν υπηρεσία το 
συντομότερο δυνατό.  
 Ωστόσο και το 2024 το έργο της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών είναι μετρήσιμο 
και έχουν παραδοθεί νέα έργα και υποδομές ενώ ολοκληρώθηκαν σημαντικές μελέτες για 
τη νέα γενιά έργων που θα υλοποιηθούν στο Δήμο μας τα επόμενα χρόνια. 
 Θα ήθελα να ξεκινήσω την αναφορά μου στη σχολική στέγη απαριθμώντας 
συνοπτικά κάποια στοιχεία.  
 Το 2024, λοιπόν, ολοκληρώθηκε το έργο της ενεργειακής αναβάθμισης του 1ου 
Δημοτικού Σχολείου Χολαργού. Τα κτίρια ουσιαστικά έχουν ανακαινιστεί ριζικά, ενώ 
παράλληλα εντός του 2024 ολοκληρώθηκε και λειτούργησε και το φωτοβολταϊκό 
σύστημα στην οροφή του κτιρίου με τις πρώτες ενδείξεις να είναι ιδιαίτερα θετικές σε ό,τι 
αφορά στην εξοικονόμηση ενέργειας. Θυμίζω ότι το συγκεκριμένο κτίριο με τις 
παρεμβάσεις που έγιναν η ενεργειακή κατηγορία Ε στην οποία βρισκόταν, αναβαθμίστηκε 
στην ενεργειακή κατηγορία Α+.   
 Με τον ίδιο σχεδιασμό ο Δήμος μας έχει ήδη καταθέσει προτάσεις στο πρόγραμμα 
«Αθηνά» για την ενεργειακή αναβάθμιση εννέα κτιρίων στο 2ο και 3ο Δημοτικό 
Χολαργού, στο 2ο και 3ο Δημοτικό Παπάγου και στο 2ο Νηπιαγωγείο Χολαργού.   
 Παράλληλα, ωριμάζουμε και τις μελέτες για το Γυμνάσιο-Λύκειο Παπάγου ώστε να 
το εντάξουμε στο πρόγραμμα «Ενεργώ», ενώ στο πρόγραμμα συντηρήσεων του 
προγράμματος «Μαριέττα Γιαννάκου» έχει ήδη ενταχθεί το 1ο Δημοτικό Παπάγου και το 
2ο Γυμνάσιο Χολαργού. 
 Το 2024 επίσης είναι ένα έτος αναφοράς για τη σχολική στέγη καθώς 
ολοκληρώθηκαν οι μελέτες και εκδόθηκαν οικοδομικές άδειες για το 4ο Νηπιαγωγείο και 
το 4ο Δημοτικό Παπάγου, ενώ παραδόθηκαν στο Δήμο από την ΚΤΥΠ και οι μελέτες για το 
6ο Δημοτικό στην Κλειούς και αναμένουμε την έκδοση της οικοδομικής άδειας. 
 Επίσης, το 2024 υλοποιήθηκαν στα σχολεία εκτεταμένες συντηρήσεις στο πλαίσιο 
των έργων Συντήρησης και Επισκευής Σχολικών Κτιρίων Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, πραγματοποιήθηκαν οι εργασίες για τη στέγαση του 2ου 
Νηπιαγωγείου Παπάγου στο κτίριο επί της οδού Κύπρου 55 που μίσθωσε ο Δήμος και 
έγινε ενδελεχής έλεγχος των ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων και εκδόθηκαν όλες οι  
υπεύθυνες δηλώσεις εγκατάστασης στο σύνολο των σχολικών κτιρίων, κάτι που δεν είχε 
γίνει ποτέ. 
 Επίσης, για το σύνολο των σχολικών κτιρίων το 2024 επικαιροποιήθηκαν και 
εγκρίθηκαν από την Πυροσβεστική Υπηρεσία όλες οι μελέτες πυροπροστασίας, με το έργο 
υλοποίησης των μελετών να έχει εκκινήσει ήδη από τον Ιούλιο του 2024 και σήμερα που 
μιλάμε να βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη. Μετά την ολοκλήρωση του έργου ο Δήμος μας θα 
είναι από τους λίγους σε όλη τη χώρα που θα διαθέτει εφαρμοσμένες μελέτες 
πυρασφάλειας σύγχρονες για το σύνολο των σχολικών συγκροτημάτων με νέους και 
σύγχρονους μηχανισμούς και μέσα. 
 Παράλληλα με τα έργα στις σχολικές εγκαταστάσεις, το 2024 σημαντικές ήταν και 
οι παρεμβάσεις στο οδικό δίκτυο και στους κοινόχρηστους χώρους. Μετά από χρόνια και 
αλλεπάλληλα ατυχήματα, μελετήθηκε από τη Διοίκησή μας η αναμόρφωση της οδού 
Ζακυνθινού, η οποία εντάχθηκε στο έργο της οδικής ασφάλειας που υλοποιήθηκε με την 
αναμόρφωση του οδικού δικτύου της περιοχής και τη δημιουργία κόμβων για καλύτερη 
και πιο ασφαλή ροή της κυκλοφορίας. Ένα έργο ουσιαστικό, που εντάσσεται στο 
σχεδιασμό μας για την αλλαγή της οδηγικής συμπεριφοράς μέσα στην πόλη και την 
εφαρμογή των όρων της βιώσιμης αστικής κινητικότητας στην πράξη.  
 Τόσο με τις παρεμβάσεις στην περιοχή του Παπάγου όσο και με αυτές στην 
περιοχή του Χολαργού, επιδιώκουμε τρεις βασικούς στόχους: 
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Την μείωση της ταχύτητας μέσα στην πόλη με τον περιορισμό του πλάτους του 
οδοστρώματος. Θυμίζω ότι βάσει του νέου ΚΟΚ το όριο ταχύτητας μέσα στις πόλεις είναι 
τα 30 χιλιόμετρα. 

Την ασφαλή διάβαση και κυκλοφορία των πεζών με τη διαπλάτυνση των 
πεζοδρομίων, την καθαίρεση εμποδίων για την ορθή σήμανση και αυστηρή χωροθέτηση 
της στάθμευσης. 
 Την προώθηση μέσων εναλλακτικής μετακίνησης μέσα στην πόλη με τη δημιουργία 
δικτύου ποδηλατικών διαδρομών, ένα δίκτυο που σχετίζεται και με την εγκατάσταση του 
συστήματος κοινόχρηστων ηλεκτρικών ποδηλάτων που αναμένουμε να λειτουργήσει 
μόλις ο ΔΕΔΔΗΕ μετά από πολύμηνη αναμονή συνδέσει επιτέλους τις παροχές του 
ρεύματος. 
 Ένα δίκτυο που βεβαίως πρέπει να επεκταθεί, αν θέλουμε πραγματικά και όχι στα 
λόγια να λειτουργήσει η πόλη μας με βάση τις αρχές της βιώσιμης κινητικότητας, που 
μεταξύ άλλων σημαίνει περισσότερος χώρος στους πεζούς και λιγότερος χώρος στο 
αυτοκίνητο, τέτοιου είδους παρεμβάσεις πρέπει να προωθηθούν. Και σ’ αυτό τον άξονα 
κινείται κάθε μας παρέμβαση στο δημόσιο χώρο και στο οδικό δίκτυο.  
 Σε αυτή τη λογική κινείται και η μελέτη που βαίνει προς υλοποίηση και 
χρηματοδότηση από την Περιφέρεια Αττικής για την βιοκλιματική ανάπλαση του 
παραδρόμου της Λεωφόρου Μεσογείων. Χαμηλότερα όρια ταχύτητας, περισσότερος 
χώρος στους πεζούς και το ποδήλατο, χωροθέτηση θέσεων ελεγχόμενης στάθμευσης με 
δωρεάν και αποκλειστικές θέσεις για τους μόνιμους κατοίκους της περιοχής και βέβαια 
αρκετές νέες φυτεύσεις ώστε ο παράδρομος να αποτελέσει ένα κόμβο αναψυχής και 
ψυχαγωγίας και ένα ανοιχτό τοπικό εμπορικό κέντρο που θα καλύπτει πλήρως τις 
ανάγκες της περιοχής. 
 Θέλουμε ο δημόσιος χώρος να αποκτήσει προστιθέμενη αξία. Όπως με την 
παρέμβαση που κάναμε στην πλατεία Φλωρίνης που εγκαινιάσαμε τον Μάρτιο του 2024. 
Εκεί παραδώσαμε μια πιο πράσινη, πιο φωτεινή, πιο φιλική στα παιδιά μας πλατεία, που 
χαίρονται καθημερινά μικροί και μεγάλοι. Όπως με την παρέμβασή μας στο πάρκο κάτω 
από την Αγία Σκέπη, όταν αποδώσαμε μετά από χρόνια το χώρο στους πολίτες και τον 
χαίρονται καθημερινά. 
 Η απάντησή μας σε όλους αυτούς που κατά τη διάρκεια των έργων μπαίνουν στη 
λογική της διαστρέβλωσης και της στείρας κριτικής δεν είναι άλλη από την απάντηση που 
δίνουν οι ίδιοι οι πολίτες που καθημερινά επισκέπτονται, χαίρονται και χρησιμοποιούν 
αυτούς τους χώρους.  
 Επίσης, το 2024 συμπληρώθηκαν και οι παρεμβάσεις μας σε αθλητικές 
εγκαταστάσεις. Παραδόθηκαν τα δύο νέα γήπεδα πάντελ στο Αθλητικό Κέντρο Χολαργού 
«Αντώνιος Πολύδωρας» και ήδη βρίσκονται σε λειτουργία.   
 Στου Παπάγου, μετά το έργο της ενίσχυσης της στατικής επάρκειας στο κλειστό 
γήπεδο μπάσκετ ολοκληρώθηκε και η επισκευή της οροφής, ενώ ανακαινίστηκε το 
δημοτικό γυμναστήριο της οδού Ξανθίππου.  
 Η προτεραιότητά μας για συνεχή αναβάθμιση των αθλητικών εγκαταστάσεων είναι 
δεδομένη. Ήδη τρέχουν εργασίες συντήρησης σε πολλές εγκαταστάσεις και ήδη έχουν 
δρομολογηθεί εργασίες εμπλουτισμού των παροχών των αθλητικών κέντρων και 
περαιτέρω αναβάθμισης των αγωνιστικών χώρων. Πιστεύω ότι με την εφαρμογή της 
κάρτας αθλούμενων και την τοποθέτηση τουρνικέ που προωθείται στα αθλητικά κέντρα, 
αλλά και με την πρόσληψη φυλάκων, θα βελτιωθεί ο έλεγχος και η χρήση των αθλητικών 
εγκαταστάσεων θα γίνεται μόνο από αυτούς που πρέπει. 
 Ολοκληρώνοντας τον απολογισμό της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών, θα μου 
επιτρέψετε μία ειδική μνεία στην Υπηρεσία Δόμησης, καθώς και στον αγώνα κατά των 
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ευεργετημάτων του ΝΟΚ. Ένας αγώνας ο οποίος δικαιώθηκε τον Δεκέμβριο του ’24 με 
την απόφαση του Σ.τ.Ε.   
 Θα ήθελα να γνωρίζουν όλοι οι πολίτες ότι ο περιορισμός της δόμησης δεν 
επιτυγχάνεται ούτε με αναρτήσεις στο διαδίκτυο ούτε βέβαια με τη συγκέντρωση 
υπογραφών για να παραμείνει ο αυξημένος συντελεστής δόμησης στην Κοινότητα 
Παπάγου. Εμείς, όπως κάνουμε πάντα, μείναμε στην ουσία. Θυμίζω ότι ήμασταν ο 
πρώτος Δήμος της χώρας που εντόπισε τα προβλήματα του ΝΟΚ ήδη από το 2021 και με 
δύο αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου προσπαθήσαμε να πιέσουμε την πολιτεία να 
τα διορθώσει. Δυστυχώς, όμως, σ’ αυτή την πορεία αρκετές δημοτικές παρατάξεις ήταν 
απούσες.  
 Επίσης, υπήρξε δημοτική παράταξη η οποία μάζευε υπογραφές για αυξημένο 
συντελεστή στου Παπάγου, σε σχέση με τον συντελεστή που προέβλεπε το ΓΠΣ και 
υπερθεμάτιζε για τη διατήρηση κατασκευών που η ΥΔΟΜ είχε ελέγξει ως μη νόμιμες και 
έκρινε κατεδαφιστέες. Μας καλούσε να λάβουμε πιο άμεσα μέτρα, ενώ γνώριζαν ότι ο 
Δήμος μας είχε ήδη προβεί στο μέτρο της μη έγκρισης αδειών που έκαναν χρήση 
ευεργετημάτων του ΝΟΚ ενώ γνωρίζουν ότι με εντολή Δημάρχου την πρώτη ημέρα 
ανακοίνωσης της απόφασης του Σ.τ.Ε. η ΥΔΟΜ προέβη σε ελέγχους σε όλες τις 
οικοδομές και σε αρκετές από αυτές προχώρησε και σε διακοπή εργασιών και στη 
συνέχεια ζήτησε και απαίτησε τις αναθεωρήσεις αδειών δόμησης. 
 Παρά τις δυσκολίες που και σήμερα αντιμετωπίζουμε στη στελέχωση της Τεχνικής 
Υπηρεσίας, είμαστε αμετακίνητοι στη συνέχιση της λειτουργίας της Υπηρεσίας Δόμησης 
στο Δήμο μας, γιατί από το 2022 έχει αποδειχθεί ότι υπάρχει άμεσος έλεγχος των 
οικοδομικών εργασιών, οι πολίτες εξυπηρετούνται πλέον πολύ πιο άμεσα και γρήγορα σε 
σχέση με το παρελθόν και θεωρούμε ότι η λειτουργία της είναι απαραίτητη. 
 Σήμερα μάλιστα που έχουμε και στα χέρια μας το ΓΠΣ Παπάγου μετά τη 
δημοσίευση του ΦΕΚ και παράλληλα συνεργαζόμαστε με το αρμόδιο Υπουργείο για την 
εκπόνηση των δύο Τοπικών Πολεοδομικών Σχεδίων για τις δύο Κοινότητες, η λειτουργία 
της κρίνεται κρίσιμη για τη διαφύλαξη του οικιστικού περιβάλλοντος της περιοχής. Και 
όταν αναφερόμαστε βέβαια στο οικιστικό περιβάλλον της περιοχής, ουσιαστικά 
αναφερόμαστε και στη συντήρηση και εμπλουτισμό του πρασίνου σε μία δύσκολη 
συγκυρία στην εποχή της κλιματικής κρίσης.  
 Οι καιρικές συνθήκες όπως εξελίσσονται επηρεάζουν το πράσινο τόσο στον Υμηττό 
όσο και εντός του αστικού ιστού. Είμαστε σε ένα δύσκολο σημείο καθώς εντός της πόλης 
έχουμε αρκετά δέντρα τα οποία είναι άνω των 50 ετών. Αρκετά φυτεύτηκαν τη δεκαετία 
του ’60, του ’70, του ’80 και παρουσιάζουν διάφορα προβλήματα, ενώ καταπονούνται τα 
τελευταία χρόνια από τα έντονα καιρικά φαινόμενα.   
 Ουσιαστικά βρισκόμαστε σε μία συγκυρία που πρέπει να ανανεώσουμε το πράσινο 
της πόλης και να υπερασπιστούμε το πράσινο ισοζύγιο το οποίο έχουμε θεσπίσει.  
 Ο Δήμος μας στο πλαίσιο αντιμετώπισης του προβλήματος συνολικά, με αίτησή του 
κάλεσε κλιμάκιο του Ινστιτούτου Μεσογειακών Δασικών Οικοσυστημάτων ώστε να 
διερευνήσουμε το φαινόμενο της ξήρανσης δέντρων στα άλση της πόλης και ιδιαίτερη 
σπουδή δόθηκε στα συμπτώματα που παρουσιάζουν τα δέντρα χαλεπίου πεύκης εντός 
του αστικού ιστού. Η έρευνα κατέληξε ότι οι υψηλές θερμοκρασίες των τελευταίων δύο 
ετών έχουν καταπονήσει σε σημαντικό βαθμό τα δέντρα και επειδή τα άλση είναι 
αποτέλεσμα δενδροφυτεύσεων και δεν αποτελούν ένα φυσικό δασικό οικοσύστημα, σε 
συνδυασμό με το βραχώδες έδαφος της περιοχής, δεν μπορούν να αναπτυχθούν και να 
ανταποκριθούν και να διατηρήσουν μια υγιή ανάπτυξη. 
 Η Υπηρεσία Πρασίνου έχει κοινοποιήσει στο αρμόδιο Δασαρχείο και στη Γενική 
Διεύθυνση Δασών του Υπουργείου τη σχετική έρευνα, η οποία ουσιαστικά συμπίπτει στα 
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συμπεράσματά της με την αντίστοιχη έρευνα που διεξήχθη τον προηγούμενο μήνα στον 
Υμηττό. Το φαινόμενο δηλαδή της ξήρανσης δέντρων είναι γενικευμένο και αυτό που 
προτείνεται είναι αφ’ ενός η απομάκρυνση των καταπονημένων δέντρων και ο 
εμπλουτισμός του πρασίνου με νέες φυτεύσεις. Και αυτό είναι ακριβώς που συστηματικά 
κάνει η Διεύθυνση Περιβάλλοντος και Αειφορίας του Δήμου μας.  
 Ρίχνοντας κάποιος μια ματιά στα στοιχεία των φυτεύσεων τα τελευταία χρόνια 
μπορεί να καταλάβει την εντατική προσπάθεια που γίνεται για την ανανέωση του 
πρασίνου της πόλης. Κύριο παράδειγμα είναι οι εργασίες καθαρισμών και 
δενδροφυτεύσεων που έγιναν το 2024 στο άλσος Χολαργού και στο πάρκο Στρατάρχου 
Αλέξανδρου Παπάγου. Αυτή την πρακτική θα ακολουθήσουμε ώστε σταδιακά να 
ανανεώνουμε και να εμπλουτίζουμε το πράσινο της πόλης.  
 Επιπλέον, σε συνεργασία με την ΥΔΟΜ η Διεύθυνση Πρασίνου μεριμνά για την 
αντικατάσταση δένδρων που χάνονται από την πόλη λόγω της οικοδομικής 
δραστηριότητας και της ανακατασκευής πεζοδρομίων μπροστά σε νέα κτίρια, καθώς πριν 
την τελική έγκριση των όρων διασύνδεσης των νέων ακινήτων με τα δίκτυα κοινής 
ωφελείας πραγματοποιείται αυτοψία και έλεγχος για τη φύτευση των δέντρων εντός των 
ιδιοκτησιών των πολιτών, ώστε να υπάρχει ελεύθερη πρόσβαση στο πεζοδρόμιο. 
 Επίσης, θέλω να επισημάνω ότι και το 2024 συνεχίστηκε σε εθνικό επίπεδο η 
στρατηγική για την προστασία των δασών με παρεμβάσεις που σχεδιάζει και επιβλέπει η 
Διεύθυνση Δασών του Υπουργείου και τα κατά τόπους Δασαρχεία.  
 Στα διοικητικά μας όρια στον Υμηττό τα δύο τελευταία χρόνια έχουν γίνει σοβαρές 
παρεμβάσεις για την προσβασιμότητα των δασικών δρόμων, έχουν καθαριστεί μεγάλες 
εκτάσεις και δίνεται ιδιαίτερη βαρύτητα στις ενέργειες πρόληψης των πυρκαγιών.  

Σε συνεργασία με το Δασαρχείο και τον ΣΠΑΥ το 2024 προχωρήσαμε σε 
αποψιλώσεις μεγάλων εκτάσεων εντός του αστικού ιστού αλλά και στο περιαστικό δάσος 
με τις εργασίες να εκκινούν κάθε χρόνο νωρίτερα, καθώς οι κλιματολογικές συνθήκες 
μας επιβάλλουν άμεση προσαρμογή ώστε να είναι η πόλη και οι πολίτες ασφαλείς.  

Τέλος, ιδιαίτερη αξία για την πρόληψη των πυρκαγιών έχει για το Δήμο μας το 
έργο υπογειοποίησης καλωδίων που υλοποιήθηκε στην άνοδο της Αναστάσεως. 

Διαχείριση Αποβλήτων. Το 2024 συνεχίζεται η άνοδος του ποσοστού 
ανακύκλωσης, καθώς και η μείωση των ποσοτήτων των σύμμεικτων απορριμμάτων που 
αποθέτουμε στη Φυλή. Το σύνολο των σύμμεικτων απορριμμάτων που αποθέσαμε το 
2024 έφτασε τους 15.991 τόνους σπάζοντας το φράγμα των 16.000 τόνων. Παράλληλα, 
η ανακύκλωση παρέμεινε πάνω από 5.000 τόνους με κύριο στοιχείο αυτό της μείωσης 
των ανακυκλωμένων αποβλήτων δομικών κατασκευών, τα μπάζα δηλαδή, που οφείλεται 
κυρίως στην ενημέρωση των πολιτών αλλά και στους ελέγχους των υπηρεσιών σε 
περιπτώσεις ανακαινίσεων και οικοδομικών εργασιών. Οι ιδιοκτήτες οφείλουν να 
μεριμνούν για την απομάκρυνση των αποβλήτων και σε αυτό προσπαθούμε να 
ενημερώνουμε έγκαιρα με τα μέσα που διαθέτουμε.  

Δεν έχουμε φτάσει βέβαια στο επιθυμητό αποτέλεσμα, καθώς συχνά πυκνά 
εμφανίζονται μεγάλοι όγκοι μπάζων και υλικών ανακαινίσεων σε διάφορα σημεία της 
πόλης αλλά σταδιακά η κατάσταση έχει περιοριστεί. 

Όπως αποτυπώνεται στα αναλυτικά στοιχεία της Διεύθυνσης Καθαριότητας και 
Ανακύκλωσης στην πόλη αυτή τη στιγμή λειτουργούν πολλαπλά ρεύματα χωριστής 
συλλογής ανακυκλωσίμων υλικών. Η Διεύθυνση Καθαριότητας συλλέγει και διαχωρίζει 20 
διαφορετικά ρεύματα ανακυκλώσιμων αποβλήτων και τα προωθεί στα αντίστοιχα 
συστήματα εναλλακτικής διαχείρισης. Για τη χρονιά που διανύουμε, έχοντας ολοκληρώσει 
την εγκατάσταση 12 γωνιών ανακύκλωσης και έχοντας τοποθετήσει δύο επιπλέον 
σπιτάκια ανταποδοτικής ανακύκλωσης, έχοντας πλέον τρία τα οποία λειτουργούν, 
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φιλοδοξούμε να πετύχουμε ακόμα καλύτερα αποτελέσματα.  
Επίσης, για το 2024 θα ήθελα να επισημάνω ότι ολοκληρώθηκε σχεδόν η 

αντικατάσταση των πρόπερ στο Χολαργό, ενώ προχωράει σταδιακά και η αντίστοιχη 
διαδικασία στου Παπάγου, με αρκετούς δρόμους να έχουν ενταχθεί στη μηχανική 
αποκομιδή και αρκετά πρόπερ να έχουν αποξηλωθεί.  

Ακόμα, θα ήθελα να σημειώσω ότι ενώ καταγράφεται αύξηση στα υπολείμματα που 
συλλέγουμε από το σύστημα του καφέ κάδου, η προσπάθεια για την επέκταση και τη 
σωστή λειτουργία του δικτύου πρέπει να γίνει ακόμα πιο εντατική.  

Τέλος, θέλω να σημειώσω ότι η μετεγκατάσταση της Υπηρεσίας Καθαριότητας στην 
έκταση του σταθμού μεταφόρτωσης, βάσει της μελέτης που μεριμνά η Τεχνική Υπηρεσία, 
έχει ολοκληρωθεί και ο εκσυγχρονισμός της εγκατάστασης που προβλέπεται θα μας δώσει 
τη δυνατότητα ακόμα καλύτερης οργάνωσης και απόδοσης της Υπηρεσίας για να είμαστε 
ακόμα πιο αποτελεσματικοί.  

Θεωρούμε ότι όταν γίνει αυτό το έργο θα είναι πάρα πολύ σημαντικό για το Δήμο 
μας. 

Το 2024 προστέθηκε στο στόλο μας ένα ακόμα απορριμματοφόρο, καθώς και ένα 
νέο πλυστικό μηχάνημα, όμως δεν αρκούν αυτά τα μέσα από μόνα τους για να πετύχουμε 
τους στόχους που θέλουμε.  

Η εγκατάσταση ειδικού εξοπλισμού για τη μεταφόρτωση των ανακυκλώσιμων στο 
χώρο του ΣΜΑ θα μας δώσει τη δυνατότητα πιο αποτελεσματικής και πιο οικονομικής 
διαχείρισης ώστε να μπορούμε πραγματικά να αλλάξουμε ριζικά τον τρόπο λειτουργίας. 
Αυτή τη στιγμή οι μελέτες αναβάθμισης όπως ανέφερα έχουν ολοκληρωθεί και 
αναμένονται οι σχετικές εγκρίσεις.  

Διοικητικές Υπηρεσίες και Εκσυγχρονισμός της Δημόσιας Διοίκησης. Οι Διοικητικές 
Υπηρεσίες του Δήμου το 2024 σήκωσαν το βάρος της συγχώνευσης των Νομικών 
Προσώπων, καθώς και της αναγκαίας αναδιάρθρωσης του Οργανισμού Εσωτερικής 
Υπηρεσίας. Ουσιαστικά μετά τη ριζική τροποποίηση του Οργανισμού το 2018 φτάσαμε 
στο 2024 όπου επαναδιατυπώθηκαν οι αρμοδιότητες των επιμέρους Διευθύνσεων και 
Τμημάτων του Δήμου, λαμβάνοντας υπόψη τις νέες αρμοδιότητες που ήρθαν στους 
Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης, λαμβάνοντας υπόψη το νέο νομοθετικό πλαίσιο και 
βέβαια τις νέες οργανωτικές μονάδες.  

Ο Δήμος μας λειτουργεί μετά την κατάργηση του ΔΟΠΑΠ, του ΔΟΚΜΕΠΑ, του 
Αρχείου Μουσείο Χαρτών και των Σχολικών Επιτροπών, με εννέα Διευθύνσεις, καθώς 
στις ήδη υπάρχουσες προστέθηκε και η Διεύθυνση Πολιτισμού και Αθλητισμού, ενώ το 
Τμήμα Παιδείας αναβαθμίστηκε επίσης σε Διεύθυνση, αναλαμβάνοντας και τα καθήκοντα 
των Σχολικών Επιτροπών αλλά και τις αρμοδιότητες λειτουργίας των δομών Προσχολικής 
Ηλικίας. Ωστόσο, παρά τις εννέα Διευθύνσεις και τα νέα Τμήματα που δημιουργήθηκαν 
λόγω νέων αρμοδιοτήτων, λόγω νομοθετικών επιταγών ή ακόμα και για λόγους 
καλύτερης λειτουργίας με στόχο την εξυπηρέτηση των πολιτών, το μόνιμο προσωπικό 
του Δήμου παραμένει μειούμενο. Το 2024 συνταξιοδοτήθηκαν έξι μόνιμοι εργαζόμενοι 
και τρεις αορίστου χρόνου. Παραιτήθηκαν δύο μόνιμοι εργαζόμενοι και ένας αορίστου 
χρόνου, ενώ αποχώρησαν με Κινητικότητα και με μετάταξη τρεις εργαζόμενοι και ένας με 
απόσπαση. Συνολικά δηλαδή είχαμε 16 εργαζόμενους που αποχώρησαν ενώ είχαμε πέντε 
(5) νέες προσλήψεις και δύο (2) εργαζόμενους που ήρθαν με Κινητικότητα.  

Σήμερα, λοιπόν, ο Δήμος λειτουργεί με 254 μόνιμους υπαλλήλους, με 57 αορίστου 
χρόνου, με 166 υπαλλήλους ορισμένου χρόνου και με κάποιους υπαλλήλους με 
δικαστικές αποφάσεις.   

Ουσιαστικά συνεχίζουμε να βασιζόμαστε στους ίδιους ανθρώπους, σε 
εργαζόμενους που στην πλειονότητά τους έχουν ξεπεράσει ήδη τα 20-25 χρόνια 
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υπηρεσίας και την ίδια στιγμή οι διαδικασίες προσλήψεων νέου προσωπικού 
κωλυσιεργούν σημαντικά παρά τις εγκρίσεις που ήδη υπάρχουν από το 2021. Άνω των 
60, 66 νομίζω άτομα περιμένουμε μόνιμο προσωπικό να ενταχθούν το επόμενο διάστημα 
στο Δήμο μας. Στηριζόμαστε καθημερινά στο φιλότιμο των εργαζομένων, στις αποφάσεις 
των δικαστηρίων που κάνουν δεκτές τις αιτήσεις ασφαλιστικών μέτρων που υποβάλλουν 
οι εργαζόμενοι, βασιζόμαστε στα προγράμματα της ΔΥΠΑ για τους ανέργους άνω των 55 
ετών και πολύ συχνά ακόμα και με αναθέσεις παραλλήλων καθηκόντων στους 
εργαζόμενους προσπαθούμε να αντιμετωπίσουμε το έλλειμμα στελέχωσης που 
παρατηρείται. 

Ωστόσο, προσπαθούμε να ανταποκριθούμε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο στις 
απαιτήσεις των πολιτών. Είναι γνωστό ότι δεν είμαι θιασώτης της ιδιωτικοποίησης των 
υπηρεσιών των Δήμων. Λέω ναι στη σύμπραξη με τον ιδιωτικό τομέα, όμως δεν μπορώ 
να μην ξεχωρίσω την ικανότητα και τη συσσωρευμένη εμπειρία των στελεχών της 
Δημόσιας Διοίκησης και να βασίζομαι σε αυτούς. 

Χρειάζεται όμως να υπάρξει μια σοβαρή μεταρρύθμιση στη λειτουργία των ΟΤΑ και 
στην αξιοποίηση των στελεχών τους. Φρονώ ότι με το νέο Κώδικα αρκετά πράγματα θα 
διορθωθούν ή μάλλον θα εκλογικευθούν. Και η αξιολόγηση του προσωπικού που τρέχει 
ήδη από το 2024 θα μας δώσει τη δυνατότητα να τροποποιήσουμε τη λειτουργία μας, να 
ανακατανείμουμε το ανθρώπινο δυναμικό και τις ικανότητές του. 

Επίσης, θα ήθελα να προσθέσω ότι θεωρώ σημαντική για την Αυτοδιοίκηση τη 
θέσπιση δεικτών επίδοσης για όλους τους Δήμους. Ήδη για το 2024 ανταποκριθήκαμε 
στη συμπλήρωση όλων των στοιχείων της πλατφόρμας καταγράφοντας με σχετική 
τεκμηρίωση το σύνολο των ενεργειών, των αποφάσεων και των πρωτοβουλιών του 
Δήμου μας. Από τα οικονομικά στοιχεία και τους Ισολογισμούς μέχρι τις συντηρήσεις, την 
ενεργειακή απόδοση των εγκαταστάσεων μας, τα ψηφιακά εργαλεία που χρησιμοποιούμε, 
τα σχολεία και τους παιδικούς μας σταθμούς, τις πολιτιστικές και τις αθλητικές μας 
υποδομές, τους κοινόχρηστους χώρους, τις παιδικές χαρές και πολλά άλλα.  

Η αξιολόγηση του προσωπικού και των επιδόσεων του Δήμου με αντικειμενικά 
κριτήρια είναι ένα μεγάλο βήμα μπροστά και ένα σημαντικό εργαλείο για τη βελτίωση των 
υπηρεσιών μας. Ως Διοίκηση δεν φοβόμαστε την αξιολόγηση και την κριτική. Αντίθετα, 
την επιδιώκουμε, αρκεί να γίνεται καλόπιστα και με βάση πραγματικά στοιχεία. Γι’ αυτό 
το λόγο όλα αυτά τα χρόνια ακούμε κάθε πολίτη, προσπαθούμε να κάνουμε διορθωτικές 
κινήσεις και να τονώσουμε την άμεση και συνεχή επικοινωνία με τους πολίτες.   

Το σύνολο των υπηρεσιών του Δήμου έχει γίνει πιο άμεσο. Αν δείτε τα στατιστικά 
στοιχεία εξυπηρέτησης των πολιτών, τόσο στα ΚΕΠ όπου το 2024 αναβαθμίστηκαν 
πλήρως και στελεχώθηκαν ακόμα καλύτερα και ξαναλειτούργησε το απογευματινό 
ωράριο, όσο και στα τμήματα της Αστικής και Δημοτικής Κατάστασης, της υποστήριξης 
των Υπηρεσιών του Δήμου και της Τοπικής Ανάπτυξης και Αδειοδοτήσεων θα 
διαπιστώσετε ότι παρά τη μείωση του προσωπικού η ανταπόκριση στα αιτήματα των 
πολιτών παραμένει σε πολύ υψηλά επίπεδα. Σε αυτό ασφαλώς έχει συμβάλει και το 
ψηφιακό άλμα που έχει γίνει τα τελευταία χρόνια, η ψηφιοποίηση μιας σειράς 
διαδικασιών από το Δήμο μας, όμως είναι σίγουρο ότι έχουμε ακόμα αρκετό δρόμο να 
διανύσουμε. Από την πλευρά μας θέλουμε να ωθήσουμε τους πολίτες στην επιλογή των 
ψηφιακών εργαλείων στην επαφή τους με το Δήμο. Γι’ αυτό συνεχίζεται με αμείωτο 
ρυθμό η συνεχής ενημέρωση των πολιτών μέσα από τα κανάλια των κοινωνικών 
δικτύων, η κοινότητα Viber σήμερα έχει πάνω από 2.300 μέλη, το Facebook πάνω από 
9.000 μέλη, το citify πάνω από 1.000 πολίτες το έχουν κατεβάσει στο κινητό τους. 
Παράλληλα, ο ιστότοπος του Δήμου μας αποτελεί μία κύρια πηγή πληροφόρησης. Ο 
όγκος της πληροφορίας στην ιστοσελίδα του Δήμου είναι εντυπωσιακός και αυτός 
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αποτυπώνεται και στα στατιστικά στοιχεία όπως παρουσιάζονται από την Google, όπου 
μάλιστα η αξιολόγηση από τους ίδιους τους χρήστες των υπηρεσιών μας είναι αρκετά 
ικανοποιητική. 

Προφανώς και σε αυτό το κομμάτι θα πρέπει να γίνει μία ανανέωση, να γίνει μία 
αναμόρφωση της ιστοσελίδας του Δήμου, να γίνει πιο φιλική, να ενσωματωθούν νέα 
στοιχεία τεχνητής νοημοσύνης. 

Ήδη βρίσκεται σε εξέλιξη η αξιολόγηση του έργου ψηφιακού μετασχηματισμού του 
Δήμου και είμαι σίγουρος ότι το 2025 θα εκκινήσει η ενσωμάτωση των νέων εφαρμογών. 

Τώρα προχωράω στις Υπηρεσίες που στέκονται δίπλα στον πολίτη. Για το τέλος του 
απολογισμού του 2024 θα αναφερθώ στις υπηρεσίες πρώτης γραμμής, τις υπηρεσίες 
αιχμής στην προσπάθεια που δίνουμε ως Δήμος να στηρίξουμε τους πολίτες. Στην 
Κοινωνική Μέριμνα, στην Παιδεία, στη νέα Διεύθυνση Πολιτισμού και Αθλητισμού, στο 
Τμήμα Πολιτικής Προστασίας και της Δημοτικής Αστυνομίας. Και εδώ νομίζω ότι πρέπει να 
κάνουμε ιδιαίτερη μνεία στα Νομικά Πρόσωπα που έκλεισαν τον κύκλο τους, αφήνοντας 
μία τεράστια κληρονομιά πάνω στην οποία κτίζουμε ώστε να παρέχουμε στους πολίτες 
ακόμα περισσότερες και καλύτερες υπηρεσίες. 

Το 2024 συνέχισαν απρόσκοπτα τη λειτουργία τους οι Παιδικοί Σταθμοί όπου 
φιλοξενήθηκαν 434 βρέφη και νήπια, ενώ παραδόθηκε πλήρως ανακαινισμένος στατικά 
και ενεργειακά ο 1ος Παιδικός Σταθμός Χολαργού επί της οδού 17ης Νοεμβρίου 
«Σοφοκλής Μαντάς». Οι δομές του καλοκαιρινού καμπ και της δημιουργικής 
απασχόλησης, τα επιμορφωτικά και αθλητικά τμήματα συνέχισαν να λειτουργούν και τα 
παιδιά μας σε άρτια οργανωμένες και πολλές φορές αναβαθμισμένες και νέες υποδομές, 
είχαν την ευκαιρία να διαπαιδαγωγηθούν, να αθληθούν και να καλλιεργήσουν τα ταλέντα 
τους. Επιπλέον, το 2024 συνέχισαν το σημαντικό τους έργο τα δύο Δημοτικά Πολυιατρεία 
μας με τις επισκέψεις να φτάνουν τις 9.500 περίπου, το δε νέο Πολυιατρείο Παπάγου αν 
και βρίσκεται σε μία μικρότερη πληθυσμιακά Κοινότητα να ξεπερνάει σε επισκεψιμότητα 
το αντίστοιχο του Χολαργού. Η νέα υποδομή που λειτουργεί από το 2023 φαίνεται ότι 
αγκαλιάζεται από τους πολίτες και η επένδυσή μας στον τομέα της προαγωγής της Υγείας 
των πολιτών φαίνεται ότι αποδίδει.  

Ο πήχυς που έχουμε βάλει ως Διοίκηση στην παροχή υπηρεσιών Υγείας μέσα από 
τα Δημοτικά Πολυιατρεία είναι ψηλά. Συνεχίζουμε την προσπάθεια να στελεχώσουμε όσο 
το δυνατόν καλύτερα τα Δημοτικά Πολυιατρεία, πρόσφατα έγινε πρόσληψη γενικού 
ιατρού όπου μπορεί να συνταγογραφεί όλες τις συνταγές, ενώ αναμένονται και 
προσλήψεις δύο φυσικοθεραπευτών για να αναπτύξουμε περαιτέρω τις παρεχόμενες 
υπηρεσίες. Και να αναπτύξουμε τις παρεχόμενες υπηρεσίες στην υλοποίηση των δράσεων 
πρόληψης όπου έγιναν πάρα πολλές επιμορφωτικές ομιλίες και συναντήσεις, στην 
ενίσχυση στον τομέα της φυσικοθεραπείας και στη λειτουργία δράσεων για την 
καταπολέμηση της άνοιας. 

Εδώ θα ήθελα να κάνω μία ιδιαίτερη αναφορά στο πρόγραμμα Νοητικής 
Ενδυνάμωσης που υλοποιείται σε συνεργασία με το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλονίκης εδώ και 10 χρόνια. Το ολοκληρωμένο σύστημα φροντίδας υγείας LLM 
CARE εφαρμόζοντας εξειδικευμένα πρωτόκολλα νοητικής και σωματικής ενδυνάμωσης με 
τη χρήση νέας τεχνολογίας στους δημότες μας.  

Το πρόγραμμα επιδιώκει να προάγει την ανεξάρτητη διαβίωση και αυτονομία των 
ατόμων μεγαλύτερης ηλικίας και άλλων ευάλωτων πληθυσμιακών ομάδων.  

Επιπλέον, θέλουμε να συνδέσουμε ακόμα περισσότερο τα Δημοτικά Πολυιατρεία με 
τις Υπηρεσίες και τις δομές Κοινωνικής Μέριμνας και τα ΚΑΠΗ, δημιουργώντας ένα 
πλέγμα δράσεων προς όφελος των συμπολιτών μας που έχουν και χρήζουν υποστήριξης.  

Οι δομές της Κοινωνικής Μέριμνας κάνουν εξαιρετική δουλειά έχοντας πλήρη 
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χαρτογράφηση των αναγκών των συμπολιτών μας και οι δομές του Κοινωνικού 
Παντοπωλείου, Κοινωνικού Φαρμακείου, των Κέντρων Κοινότητας εξυπηρετούν ολοένα 
και περισσότερους συμπολίτες μας και τα αιτήματα, ανταποκρίθηκαν σε 1.250.  

Στον δε τομέα του Πολιτισμού, ο Δήμος μας με το αντίστοιχο Τμήμα, τα 
επιμορφωτικά Τμήματα αλλά και την Επιτροπή του Φεστιβάλ προσφέρουν στο σύνολο 
των κατοίκων μια πλειάδα πολιτιστικών εκδηλώσεων. Επιπρόσθετα ο Δήμος μας έχει 
εμπλουτίσει περαιτέρω τη λειτουργία της Δημοτικής Πινακοθήκης και ανά τακτά 
διαστήματα φιλοξενούμε και προσωρινές εκθέσεις ιδιαίτερου ενδιαφέροντος σε 
συνεργασία με εθνικούς και ευρωπαϊκούς φορείς πολιτισμού όπως η Βουλή των Ελλήνων, 
το Υπουργείο Πολιτισμού, οι Πρεσβείες της Ιταλίας και της Ισπανίας.  
 Οι αίθουσες του Δημαρχείου, το Κηποθέατρο, το υπαίθριο θεατράκι, οι πλατείες 
μας, φιλοξενούν εκδηλώσεις καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, με αρκετές από αυτές να 
κερδίζουν το ενδιαφέρον και τα θετικά σχόλια των πολιτών. Κάποιες από αυτές, όπως οι 
Ημέρες Περικλέους, οι Ημέρες Νεολαίας, η έκθεση με θέμα στους πρόποδες του Υμηττού 
και η Ιστορία και Μνήμη στην περιοχή του Δήμου Παπάγου, η δωρεάν προβολή ταινιών, 
οι βραβεύσεις των μαθητών και άλλες, είναι ιδιαίτερα σημαντικές.  
 Σημαντική στιγμή το 2024 ήταν και η διοργάνωση του 30ου Φεστιβάλ του Δήμου 
μας, το οποίο διεξήχθη με τιμώμενο πρόσωπο τον επίτιμο Δήμαρχο Βασίλειο Ξύδη, που 
ξεκίνησε αυτό το σημαντικό θεσμό για την πόλη μας, καθώς και η έκδοση του επετειακού 
Λευκώματος η οποία χρηματοδοτήθηκε από το Υπουργείο Πολιτισμού και πολύ σύντομα 
θα βρίσκεται στα χέρια σας.  
 Το Κηποθέατρο προσελκύει ολοένα και περισσότερους νέους καλλιτέχνες. Η κάρτα 
νέων έδωσε τη δυνατότητα στους νέους της πόλης να παρακολουθούν δωρεάν 
παραστάσεις του Φεστιβάλ και η πρωτοβουλία μας να επεκτείνουμε τη διάρκεια αλλά και 
να δώσουμε στο Φεστιβάλ έναν πιο εξωστρεφή χαρακτήρα, δικαιώνεται από τη 
συμμετοχή του κόσμου. Επίσης, θα ήθελα να αναφερθώ στα αυτοτελή τμήματα 
Πολιτιστικής Προστασίας και Δημοτικής Αστυνομίας. Με την καθοδήγηση των αρμόδιων 
Αντιδημάρχων και εντεταλμένων συμβούλων, με τη συμπαράσταση δημοτικών 
συμβούλων αλλά και της ΔΑΠΑΧΟ, στους ανθρώπους αυτούς ακουμπάμε στις δύσκολες 
στιγμές και από αυτούς περιμένουμε πολλές φορές να βάλουν τάξη και να ρυθμίσουν 
καλύτερα τη λειτουργία της πόλης. Βλέποντας κανείς τα νούμερα στον απολογισμό της 
Δημοτικής Αστυνομίας και επειδή συχνά κατηγορούμαστε για απραξία και ανοχή απέναντι 
σε αντικοινωνικές συμπεριφορές, νομίζω ότι θα καταλάβει ότι η στάση μας είναι 
απολύτως διαφορετική.  
 Το 2024 λοιπόν βεβαιώθηκαν 4.025 παραβάσεις του ΚΟΚ και του Κανονισμού 
Καθαριότητας του Δήμου μας. Ανάμεσα σε αυτές και αρκετά πρόστιμα σε εργολάβους και 
εταιρείες κοινωνικής ωφέλειας που έκαναν έργα στο Δήμο μας. Αρκετά πρόστιμα σε 
πολίτες και επιχειρήσεις που δεν συμμορφώνονταν με τον Κανονισμό Καθαριότητας, 
Πρασίνου και Κοινοχρήστων χώρων, ενώ παράλληλα το 2024 αποσύρθηκαν από τους 
δρόμους της πόλης 32 εγκαταλειμμένα οχήματα. Σε αυτή την πολιτική θα επιμείνουμε. 
Υπάρχουν κανόνες και οι κανόνες θα ισχύουν για όλους.  
 Όσον αφορά στην Πολιτική Προστασία είναι σαφές ότι οι καιροί έχουν αλλάξει. Το 
2024 σημειώθηκαν στη χώρα πυρκαγιές πριν ακόμα την έναρξη της αντιπυρικής 
περιόδου. Ήδη από το μήνα Μάρτιο και το μήνα Απρίλιο λόγω των υψηλών 
θερμοκρασιών αντίθετα με τις καιρικές συνθήκες που βιώνουμε φέτος με τις συχνές 
βροχές. Κάθε έτος, λοιπόν, προσαρμοζόμαστε. Βελτιώνουμε τη λειτουργία μας, 
ανανεώνουμε και εμπλουτίζουμε τον εξοπλισμό μας. Το 2024 ήταν μια χρονιά που 
προσθέσαμε έναν μικρό εκσκαφέα, δύο πυροσβεστικά οχήματα μέσω του προγράμματος 
του ΣΠΑΥ, ένα επιπλέον σύστημα αποχιονισμού, λεπίδα, η οποία προσαρμόζεται σε όχημα 
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που διαθέτουμε και ένα διασκορπιστή άλατος.  
 Παράλληλα, επικαιροποιούμε το σχέδιο δράσης μας, τις διαδικασίες και τα 
πρωτόκολλα αντίδρασης απέναντι σε κάθε φαινόμενο. Με τη σημαντική συμβολή των 
εθελοντών μας το φιλότιμο των εργαζομένων ανταποκρινόμαστε στις προκλήσεις και τις 
ανάγκες που κάθε χρόνο αυξάνονται.  
 Για το 2024 είναι νομίζω άξια ειδικής αναφοράς η πλήρης ενεργοποίηση και 
επιχειρησιακή λειτουργία της δεξαμενής υδροληψίας ελικοπτέρων που κατασκευάστηκε 
επί δημαρχίας Νικολάου. Στο πλαίσιο λοιπόν της άσκησης Δια Πυρός του 2024, που 
οργανώθηκε στον Υμηττό, συμπεριλήφθηκε στο σενάριο και η χρήση της δεξαμενής που 
είχαμε τόσα χρόνια. Και λίγο μετά, τον Ιούλιο του ’24 ήταν καταλυτική η συμβολή της 
στην κατάσβεση της πυρκαγιάς στην Παιανία και στο Κορωπί, που λόγω του έντονου 
αέρα απειλούσε τον Υμηττό. Η δουλειά που γίνεται είναι επισταμένη, η συνεργασία με 
τους αρμόδιους φορείς συνεχής και εν μέσω αντιπυρικής περιόδου ευχόμαστε όλοι αυτό 
το καλοκαίρι να περάσει ήσυχα για τον Υμηττό μας. 
 Μέριμνα για τα αδέσποτα ζώα. Θα κάνω μια αναφορά στο πρόγραμμα του Δήμου 
μας για την προστασία των αδέσποτων ζώων. Το 2021 όλοι θα γνωρίζετε ότι 
νομοθετήθηκε το πρόγραμμα Άργος, με στόχο την προστασία των αδέσποτων ζώων αλλά 
και τον καθορισμό κανόνων για τους ιδιοκτήτες των δεσποζόμενων. Ουσιαστικά με το 
συγκεκριμένο νομοθέτημα αποδόθηκε πλήρως η ευθύνη για την φροντίδα των 
αδέσποτων ζώων στους Δήμους, χωρίς βέβαια να μεταφερθούν επιπλέον πόροι και δίχως 
να γίνεται πρόβλεψη για εξειδικευμένο προσωπικό. Ενώ μόλις πρόσφατα ξεκίνησε η 
συζήτηση για την τροποποίηση του νομοθετικού πλαισίου ώστε να μπορούν τόσο οι Δήμοι 
όσο και οι εθελοντές, αλλά και οι ιδιοκτήτες ζώων συντροφιάς να λειτουργήσουν για την 
ευζωία των ζώων. 
 Από την πλευρά μας βελτιώνουμε και επεκτείνουμε τις υπηρεσίες μας κάθε χρόνο. 
Με τη συνεργασία των εθελοντών έχουμε οργανώσει την περισυλλογή, τη μεταφορά και 
την ορθή περίθαλψη των ζώων. Θα θυμάστε ότι πέρσι αγοράσαμε ένα αυτοκίνητο το 
οποίο το έχουμε δώσει στους εθελοντές για να βοηθάνε στην περισυλλογή. Κύριος 
στόχος μας είναι η αύξηση των στειρώσεων ώστε να μετριάσουμε τον αριθμό των 
αδέσποτων ζώων.  
 Ενδεικτικά θα αναφέρω ότι το 2024 κάναμε 314 στειρώσεις ενώ το 2023 ήταν 230. 
Η συνεχής ενημέρωση του μητρώου των αδέσποτων ζώων ώστε να παρακολουθούμε τη 
διαχείρισή τους και τέλος η περίθαλψη όλων των ζώων στα διοικητικά μας όρια.  Οι 
γιορτές υιοθεσίας που γίνανε. 

Η άσκηση είναι δύσκολη όχι μόνο για εμάς αλλά για όλους τους Δήμους, για τους 
εθελοντές αλλά ακόμα και για το αρμόδιο Υπουργείο το οποίο ψάχνεται. Όμως, δεν θα 
σταματήσουμε να παρέχουμε τις καλύτερες δυνατές υπηρεσίες, να αναζητούμε τη 
συνεργασία των εθελοντών που προσφέρουν καθημερινά στην υλοποίηση του 
προγράμματος και από κοινού μέρα με την ημέρα να γινόμαστε καλύτεροι και πιο 
αποτελεσματικοί.  

Τελειώνοντας και κλείνοντας θα ήθελα να ευχαριστήσω το σύνολο των 
εργαζομένων του Δήμου μας για όσα προσφέρουν. Τους εργαζόμενους που με 
επαγγελματισμό και με συνέπεια προσπαθούν καθημερινά να ανταπεξέλθουν στις 
προσδοκίες και στα αιτήματα των πολιτών.  

Θα ήθελα να ευχαριστήσω τους συνεργάτες μου, τους Αντιδημάρχους, τους 
Δημοτικούς Συμβούλους, που με μεράκι και πολλές φορές χωρίς ωράριο δίνουν τον 
καλύτερό τους εαυτό για τη λειτουργία του Δήμου.  

Να ευχαριστήσω και τους λοιπούς Δημοτικούς Συμβούλους που δεν ανήκουν στη 
δική μας παράταξη, που και αυτοί με προτάσεις συμβάλλουν στην πρόοδο του Δήμου και 
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της πόλης μας.  
Έχω πει πολλές φορές ότι κανείς δεν περισσεύει. Πρέπει όμως  ο κάθε ένας από 

εμάς να αναλογιστεί ποιος είναι ο ρόλος του σε αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο και με ποιον 
τρόπο οι θέσεις και οι αποφάσεις μας συμβάλλουν θετικά στη ζωή των πολιτών. 

Από την πλευρά της Διοίκησής μας αυτό που μπορώ να υποσχεθώ είναι ότι θα 
συνεχίσουμε να εργαζόμαστε σκληρά ώστε να υλοποιήσουμε τις δεσμεύσεις που έχουμε 
αναλάβει απέναντι στους πολίτες, με σχέδιο, με διαφάνεια, με σεβασμό στο δημόσιο 
χρήμα συνεχίζουμε μια πορεία που από το 2014 έχει βελτιώσει τις υποδομές του Δήμου, 
έχει επεκτείνει τις παρεχόμενες στους κατοίκους υπηρεσίες και παράλληλα έχει θέσει 
ισχυρές βάσεις για το μέλλον. Σας ευχαριστώ.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ τον Δήμαρχο για την παρουσίαση των πεπραγμένων του 2024 
και απ’ ό,τι βλέπω, βλέπω αρκετούς συναδέλφους που θέλουν, οπότε προτείνω να πάμε 
κυκλικά και να ξεκινήσω με την κα Γκούμα και μετά θα πάω στον κ. Λινάκη, μετά στον κ. 
Βαλυράκη, θα πάω πίσω έτσι και μετά θα έρθω και θα κλείσω με την κα Μουντάκη.  
 Ο χρόνος είναι ελεύθερος, είναι συνεδρίαση Απολογισμού, δεν είναι δυνατόν να 
διακόπτουμε την παρουσίαση μας πολύ σημαντικής συνεδρίασης και στον Δήμαρχο και σε 
σας. Αλλά θέλω να σεβαστείτε και λίγο, εντάξει; (παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
 Ωραία. Η κα Παρίση θα καταθέσει στα πρακτικά την τοποθέτησή της και ξεκινάω με 
την κα Γκούμα. 
 Παρακαλώ, κα Γκούμα. 
ΓΚΟΥΜΑ: Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε. Ουσιαστικά τα είπε ο Δήμαρχος τα περισσότερα. Εγώ 
συμπερασματικά θα ήθελα να σας αναφέρω κάποια στοιχεία και γενικά για το Δήμο 
Παπάγου-Χολαργού αλλά και για την Υπηρεσία της Καθαριότητας και Ανακύκλωσης του 
Χολαργού.  
 Η Διεύθυνση Καθαριότητας και Ανακύκλωσης λειτούργησε το 2024 με συνέπεια, 
πληρότητα και επάρκεια δρομολογίων, διατηρώντας σταθερές συχνότητες αποκομιδής και 
κάλυψης όλων των τοπικών αναγκών, σχολείων, κοιμητηρίων, λαϊκών αγορών και 
εκδηλώσεων.  
 Ανακύκλωση: Σημαντική αύξηση σε επιμέρους ρεύματα. Στους μπλε κάδους είχαμε 
αύξηση 194,9 τόνους. Στα πράσινα απόβλητα 33,6 τόνους. Στα οργανικά, καφέ κάδοι, 
συν 4 τόνους. Στο γυαλί 10,8 τόνους. Για χαρτί-χαρτόνι συν 9,9 τόνους. Πλαστικά συν 
1,5 τόνους και στα βρώσιμα έλαια σχεδόν 1 τόνο.  
 Η ανακύκλωση μπλε κάδου αυξήθηκε κατά 15,4% ενώ οι ποσότητες γυαλιού 
αυξήθηκαν κατά 22%. Η αύξηση αφορά σχεδόν 200 επιπλέον τόνους στον μπλε κάδο.  
 Οι συνολικές ποσότητες αποβλήτων όπως και ο Δήμαρχος προανέφερε μειώθηκαν. 
Το 2024 σπάσαμε το φράγμα των 16.000 τόνων και πέσαμε στους 15.991,7 από τους 
16.170,3 το 2023.  
 Αιτήματα δημοτών. Είχαμε πολύ αυξημένη συμμετοχή, οι δημότες 
ενεργοποιήθηκαν σημαντικά. Τα αιτήματα σχεδόν διπλασιάστηκαν στην Κοινότητα 
Παπάγου και αυξήθηκαν κατά χιλιάδες στο Χολαργό. Η Υπηρεσία ανταποκρίθηκε επαρκώς 
παρά την αυξημένη πίεση.  
 Οχήματα, επισκευές και αυτοσυντήρηση. 24 εκτελεστικές συμβάσεις έγιναν το 
2024 συνολικού ύψους 267.452 ευρώ, αύξηση 27% σε σχέση με το 2022. Βαφές και 
επιδιορθώσεις σε απορριμματοφόρα με προσωπικό του Δήμου, παραχωρήσεις δημοτικών 
λεωφορείων 127 το 2024, επιπλέον 11 χρήσεις από το 2023. 
 Εκπαίδευση, καμπάνιες ευαισθητοποίησης. Συνεχίστηκαν εντατικά οι δράσεις στα 
σχολεία, στις λαϊκές αγορές και στα καταστήματα, ειδικά για τον καφέ κάδο και θα ήθελα 
να σημειώσω εδώ ότι το 2024 καταγράφηκαν όπως προείπα 256 τόνοι οργανικών 
αποβλήτων στον καφέ κάδο από μόλις 33 τόνους το 2017, που σημαίνει ότι 
οκταπλασιάστηκε σε 7 χρόνια.  
 Το 2024 η Διεύθυνση Καθαριότητας και Ανακύκλωσης και η Δημοτική Συγκοινωνία 
του Δήμου Παπάγου-Χολαργού ανταποκρίθηκαν με συνέπεια, αντοχή και κοινωνική 
ευαισθησία στις αυξημένες απαιτήσεις της καθημερινότητας και της εξυπηρέτησης των 
δημοτών. Η σημαντική ενίσχυση των ποσοτήτων ανακύκλωσης, η σταθερή ποιότητα 
στην αποκομιδή και η αυξημένη συμμετοχή των πολιτών αποδεικνύουν ότι οι δημότες 
εμπιστεύονται την υπηρεσία και ότι η στρατηγική της διαλογής στην πηγή και της 
περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης, αποδίδει καρπούς. 
 Ταυτόχρονα, η Δημοτική Συγκοινωνία με 127 παραχωρήσεις λεωφορείων για 
σχολεία, φορείς και κοινωνικές δράσεις, τις περισσότερες των τελευταίων ετών, 
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συνέβαλαν καθοριστικά στην ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής και της βιώσιμης 
κινητικότητας. Παρά τις δυσκολίες στη στελέχωση και τεχνική  υποστήριξη, τα 
αποτελέσματα του 2024 δείχνουν ότι με μεθοδική δουλειά, επαγγελματισμό και 
συλλογική προσπάθεια μπορούμε να προσφέρουμε υπηρεσίες με ποιότητα, αξιοπιστία και 
προοπτική. 
 Το βλέμμα μας στρέφεται στο μέλλον με σαφείς προτάσεις για ενίσχυση 
ανθρώπινου δυναμικού και εκσυγχρονισμό του στόλου με στόχο ένα Δήμο καθαρό, 
λειτουργικό, προσβάσιμο και περιβαλλοντικά υπεύθυνο. Με σχέδιο και συνεργασία 
συνεχίζουμε.  
 Θερμές ευχαριστίες, τελειώνοντας την τοποθέτησή μου για τον Δήμο Παπάγου-
Χολαργού, στον Δήμαρχο κ. Ηλία Αποστολόπουλο για τις συνθήκες που εξασφάλισε σε 
όλους μας. Στους κ. Γιώργο Βασιλάκη, Γιώργο Θεοχάρη, Γεώργιο Αποστόλου και Γιάννη 
Ανδριτσάκη αλλά και σε όλους τους εργαζόμενους για την εργατικότητα, την 
ευσυνειδησία και την αγαστή συνεργασία όλο αυτό το διάστημα.  
 Και περνώντας επιγραμματικά για την Κοινότητα Χολαργού, η χρονιά που μας 
πέρασε ήταν μια χρονιά προκλήσεων αλλά και βημάτων μπροστά. Οι κάτοικοι της 
Κοινότητας Χολαργού κατά γενική ομολογία βλέπουν την πόλη καθαρότερη, 
φροντισμένη, ευπρεπή, αναγνωρίζουν τις προσπάθειες των εργαζόμενων παρ’ όλο το 
συνδυασμό των δυσκολιών όπως οι ελλείψεις και οι αποχωρήσεις του προσωπικού, αλλά 
βεβαίως και τη μεγάλη αύξηση του όγκου των απορριμμάτων. 
 Το προσωπικό καθαριότητας καλύπτει τα όποια κενά με συνεργασία, με ομαδικό 
πνεύμα, με συνεχή εποπτεία στο ρυθμό δουλειάς, με πρόβλεψη για τις επερχόμενες και 
ξαφνικές αλλαγές στο πρόγραμμα εργασίας, φαινόμενο αρκετά συχνό. Στόχος όλων μας 
η βελτίωση της καθημερινότητας των πολιτών. 

Στόχοι που επετεύχθησαν το 2024: 
Μηχανογράφηση της Υπηρεσίας με σκοπό τον πλήρη έλεγχο των διαδικασιών, την 

άμεση άντληση δεδομένων, την καταγραφή καθημερινών, εβδομαδιαίων και μηνιαίων 
απολογισμών πεπραγμένων αλλά και την δημιουργία πλατφόρμας στατιστικών στοιχείων. 

Λειτουργία γραφείου Αντιδημάρχου με γραμματειακή υποστήριξη με σκοπό την 
υψηλότερη ανταπόκριση στα αιτήματα των πολιτών, των εργαζομένων αλλά και τη 
βελτίωση του επιπέδου στρατηγικής και παραγωγικότητας. 

Λειτουργία Επιτροπής Καθαριότητας και Ανακύκλωσης. Οργάνωση δράσεων 
ενημέρωσης των μαθητών και μαθητριών των σχολείων σε συνεργασία με την 
Incommon, καθώς και των κατοίκων της κοινότητας με σκοπό την εξωστρέφεια και την 
ευαισθητοποίηση.  

Ενημέρωση καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος σε συνεργασία με την 
ΕΠΤΑ αναφορικά με την επέκταση του δικτύου του καφέ κάδου. 

Δημιουργία και διανομή door to door ενημερωτικού μονόφυλλου με χρηστικές 
πληροφορίες. Συνέχιση της συνεργασίας με την Green City και επαναπροσδιορισμός 
θέσεων υψηλότερης επισκεψιμότητας του οχήματος ανακύκλωσης.  

Συνάντηση με εκπροσώπους του διοικητικού συμβουλίου της Λαϊκής Αγοράς και 
της αγοράς παραγωγών βιολογικών προϊόντων που δραστηριοποιούνται στην πόλη με 
σκοπό την ομαλή συνεργασία.  

Άμεση επικοινωνία και συνεργασία με τους υπόλοιπους τομείς και Αντιδημάρχους 
με σκοπό την ομαλή και άμεση υπηρεσία προς τον δημότη.  

Συμμετοχή σε επιτροπές διαχείρισης απορριμμάτων και κυκλικής οικονομίας ΚΕΔΕ 
και ΠΕΔΑ, καθώς και σε αντίστοιχες ημερίδες με σκοπό τη συνεχή ενημέρωση και την 
υιοθέτηση καλών πρακτικών και την αποδοτικότερη διαχείριση του τομέα. Ηλεκτρονική 
αποτύπωση χάρτη δικτύου καφέ κάδων.  
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Επί του πεδίου: αντικατάσταση των ιδιωτικών κάδων απορριμμάτων τύπου πρόπερ 
με κάδους μηχανικής αποκομιδής. Επαναπροσδιορισμός και εκ νέου χωροθέτηση-
ενίσχυση μέρους του δικτύου των μπλε κάδων ανακύκλωσης με βάση τις ανάγκες 
συγκεκριμένων περιοχών της Κοινότητας.  

Αλλαγές στα δρομολόγια των απορριμματοφόρων αποκομιδής σύμμεικτων και 
ανακυκλώσιμων απορριμμάτων με βάση τις ανάγκες συγκεκριμένων περιοχών της 
κοινότητας. Επανάληψη οδηγίας και επιβολή χρήσης ΜΑΠ σε όλο το προσωπικό. 
Εξασφάλιση χορηγίας απινιδωτή δημόσιας χρήσης και εκπαίδευσης του προσωπικού από 
πιστοποιημένο συνεργάτη. 

Οι άμεσες ανάγκες της Υπηρεσίας όπως αναγράφεται και στον απολογισμό είναι 
ασφαλώς η ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού, η ανανέωση του στόλου, η ενίσχυση 
του εξοπλισμού.  

Οι στόχοι μας για το 2025 και ολοκληρώνω, είναι η σταδιακή επέκταση του 
δικτύου του καφέ κάδου, η σταδιακή μείωση του δικτύου του πράσινου και του μπλε 
κάδου, η αύξηση των γωνιών ανακύκλωσης, που έχει γίνει, η αποκομιδή των ρευμάτων 
ανακύκλωσης με τα ίδια μέσα, που έχει πραγματοποιηθεί, η επικαιροποίηση του 
κανονισμού καθαριότητας, η συνέχιση των δράσεων ενημέρωσης, ευαισθητοποίησης των 
πολιτών, η διεύρυνση των μέσων ενημέρωσης/ευαισθητοποίησης των πολιτών, η αύξηση 
των συνεργαζόμενων καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος αναφορικά με την 
χρήση του καφέ κάδου, η εφαρμογή πιλοτικών προγραμμάτων ανακύκλωσης 
βιοαποβλήτων και κομποστοποίησης, η αύξηση συχνότητας επιβολής προστίμων σε 
παραβάτες του κανονισμού καθαριότητας με έμφαση στις επαναλαμβανόμενες 
παραβάσεις και τέλος, η οργάνωση δράσεων εκπαιδευτικού περιεχομένου για το 
προσωπικό της Υπηρεσίας. 

Είμαστε και πρέπει να παραμείνουμε όλοι ενωμένοι απέναντι στη διαχείριση των 
απορριμμάτων. Μαθαίνουμε κάθε μέρα από ορθές πρακτικές και βάζουμε τους επόμενους 
στόχους. Βασικότερος στόχος όμως όλων είναι το να κάνουμε κοινωνούς και συνεργάτες 
τους συμπολίτες μας. Μόνον έτσι η προστασία του περιβάλλοντος θα γίνει πράξη. Μόνον 
έτσι η συνείδηση θα γίνει συνήθεια. 

Να ενημερώσω δε ότι τα αριθμητικά στοιχεία των αποκομιδών ανά όχημα, των 
εγγραφών των μεταφορών, των δράσεων της Υπηρεσίας για τον Χολαργό, είναι στη 
διάθεσή σας.  

Σας ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ, κα Γκούμα. Το λόγο έχει ο κ. Λινάκης. Η κα Γκούμα 
Αντιδήμαρχος Καθαριότητας, ο κ. Λινάκης Αντιδήμαρχος Παιδείας.  
ΛΙΝΑΚΗΣ: Εγώ για να είμαι ειλικρινής, έχω κάνει μία πλήρη ανάλυση και έχουμε 
καταθέσει όλο τον απολογισμό μας, θα είμαι πολύ πιο σύντομος. Δηλαδή, δεν έχω να 
διαβάσω κάποιο κείμενο. Αυτά τα οποία θέλαμε να παραθέσουμε τα έχουμε ήδη 
καταθέσει.  
 Θα πω ότι ξεκινώντας από την Προσχολική Αγωγή και Εκπαίδευση, υπήρξε κατά 
την άποψή μου μία άρτια λειτουργία και θεωρώ ότι τα άτομα τα οποία ασχολήθηκαν με 
τον συγκεκριμένο τομέα ανταποκρίθηκαν στο απόλυτο. Έγιναν προσπάθειες βελτίωσης 
όπου υπήρχαν τα σχετικά περιθώρια, έγιναν οι απαραίτητες μελέτες και τηρήθηκαν όλα 
αυτά τα οποία είχαν προβλεφθεί. 
 Στον χώρο της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, όπως ξέρετε 
φέτος υπήρχε μια διαφοροποίηση σε σχέση με τα μέχρι τούδε ισχύοντα και συγκεκριμένα 
η κατάργηση του Νομικού Προσώπου των Σχολικών Επιτροπών. Ήταν μια ουσιαστική 
μεταβολή, η οποία χρειάστηκε κάποιο χρονικό διάστημα προκειμένου να γίνει η 
απαραίτητη προσαρμογή. Ωστόσο, από τις όποιες γενικότερες έτσι έρευνες που έκανα, 
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θεωρώ ότι κινηθήκαμε σε πολύ καλά επίπεδα και βεβαίως είναι ένα αντικείμενο το 
συγκεκριμένο το οποίο πάντα θα έχει κάποιες λεπτομέρειες που την τελευταία στιγμή θα 
καλείσαι να τις αντιμετωπίσεις και αυτό αποτελεί μία πίεση χρόνου. 
 Σίγουρα θέλω να ευχαριστήσω κι εγώ όλους τους συνεργάτες, οι οποίοι 
συμμετείχαν στην προσπάθειά μας αυτή και, εν πάση περιπτώσει, θεωρώ ότι ο κ. 
Δήμαρχος το κάλυψε το θέμα απόλυτα και λεπτομερειακά και ίσως και όσα είπε να ήταν 
και επαρκή.  
 Ευχαριστώ πάρα πολύ. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κ. Λινάκη. Το λόγο έχει ο κ. Βαλυράκης, Αντιδήμαρχος 
Τεχνικών Υπηρεσιών. 
ΒΑΛΥΡΑΚΗΣ: Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε. Δεσμεύομαι ότι θα μιλήσω λιγότερο απ’ ό,τι ο κ. 
Δήμαρχος. 
 Αγαπητά μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, θα ήθελα από καρδιάς να σας αναφέρω 
κάποια θέματα που είμαι σίγουρος ότι θα σας βοηθήσουν να κατανοήσετε καλύτερα τον 
απολογισμό της Τεχνικής Υπηρεσίας για το έτος 2024.  
 Ήταν ένα έτος που μας βρήκε όλους σε νέες θέσεις, σε νέα πόστα και με νέες 
ευθύνες. Οι συνεργάτες μου στην Τεχνική Υπηρεσία ανέλαβαν νέες θέσεις ευθύνης που 
κατά 80% μέχρι τότε ήταν σε τμήματα ή σε Διεύθυνση που δεν είχαν ασχοληθεί ποτέ. 
Μόνον σε ένα τμήμα παρέμεινε η ίδια προϊσταμένη.  
 Η έλλειψη προσωπικού στα συνεργεία μας, στους ανθρώπους της πρώτης γραμμής 
στη μάχη που δίνουν για την αποκατάσταση πληθώρας καθημερινών αιτημάτων, 
βανδαλισμών και κακοτεχνιών από εξωτερικούς παράγοντες, είναι πολύ σοβαρό θέμα που 
πρέπει να μας απασχολήσει ιδιαίτερα. Υπερβάλλοντας εαυτόν παλεύουν ουσιαστικά να 
αποδώσουν σε όλους εμάς το ασφαλές και λειτουργικό περιβάλλον που δικαιούμαστε.  
 Οι αναφορές για το έτος 2024 ήταν: για οικοδομικές εργασίες 1.171, 356 στα 
σχολεία. Υδραυλικές εργασίες 1.168, 207 στα σχολεία. Στο σύνολό τους 2.339. Για 
ηλεκτρολογικές βλάβες 1.398, 177 στα σχολεία. Στο τελικό σύνολο αναφορών 3.737. 
Βέβαια, είναι και άλλες οι οποίες έχουν γίνει χωρίς να έχουν μπει μέσα γιατί πηγαίνοντας 
κάπου τα συνεργεία φτιάχνουν και κάτι άλλο. Αυτό σημαίνει τουλάχιστον 12 
ολοκληρωμένες εργασίες ανά ημέρα. Τρεις στα σχολεία με ειδικά θέματα ωραρίου και με 
όλες τις προαπαιτούμενες διεργασίες: αυτοψία, μελέτη για αγορά υλικών, έκδοση 
αντίστοιχης πάγιας εντολής, παραλαβή υλικών, εκ νέου επίσκεψη και αποκατάσταση της 
βλάβης.  
 Η έλλειψη στελέχωσης επιστημονικού προσωπικού στην Τεχνική Υπηρεσία είχε ως 
αποτέλεσμα την ελλιπή επίβλεψη των έργων και την ολοένα και δυσκολότερη διαχείριση 
χρόνου σε θέματα μελέτης προβλημάτων. Επιπρόσθετα, η κατά το ήμισυ λειτουργία της 
ΥΔΟΜ για αρκετούς μήνες είχε ως αποτέλεσμα τη μετακίνηση υπαλλήλων από άλλα 
τμήματα ώστε να συνδράμουν στην καλή λειτουργία της. Έτσι, η αποδυνάμωση των 
άλλων έφερε μια σειρά προβλημάτων που δεν υπήρχαν πριν. 
 Καταλήξαμε σε κάθε τμήμα να υπάρχει μία υπάλληλος, η οποία να είναι και η 
προϊσταμένη του.  
 Το Τμήμα Έργων και Μελετών του Δήμου για παράδειγμα, που οφείλει να φέρει εις 
πέρας το Τεχνικό Πρόγραμμα θα έπρεπε να είναι στελεχωμένο κατ’ ελάχιστον 4 
μηχανικούς, που ο καθένας του θα είχε στην ευθύνη του τα σχολεία Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης, τα σχολεία της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, τους αθλητικούς χώρους και 
τα έργα υποδομής, οδοστρώματα, πεζοδρόμια, εγκαταστάσεις κ.λπ..  
 Για να μπορέσουμε να ανταπεξέλθουμε στις απαιτήσεις η διευθύντρια της Τεχνικής 
Υπηρεσίας ανέλαβε επιβλέψεις έργων και μελετών αλλά και συνέταξε νέες μελέτες.  
 Δεν θα μπορούσα να παραβλέψω τον βομβαρδισμό των καταγγελιών που είχαμε 
από συλλόγους γονέων και κηδεμόνων πάνω στο έργο μας. Αυτό σημαίνει ότι ήμασταν 
σε μία συνεχή εγρήγορση και αναστάτωση για να εφαρμόσουμε τη νομοθεσία που μέχρι 
τότε κανείς δεν μας είχε ενημερώσει και ουσιαστικά να προστατεύσουμε τα παιδιά μας.  
 Για όλα αυτά μέχρι την 1/1/2024 κανείς δεν είχε ασχοληθεί και ποτέ στην Τεχνική 
Υπηρεσία όπως για παράδειγμα στο να εκδώσει Υπεύθυνη Δήλωση Εγκαταστάτη 
ηλεκτρολόγου, ούτε να υλοποιήσει τη συντήρηση μέτρων και μέσων των εγκεκριμένων 
μελετών πυροπροστασίας των σχολείων σύμφωνα με τα αντίστοιχα εγκεκριμένα σχέδια 
της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας.  
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 Κατανοούμε ότι οι σύλλογοι ή οι πολίτες δρουν προς όφελος των παιδιών μας και 
γενικότερα όλων μας. Εμείς από την πλευρά μας έπρεπε να προστατεύσουμε την 
ασφάλεια των υποδομών μας, την άμεση ανταπόκριση και αποκατάσταση των δίκαιων 
αιτημάτων, την διαχείριση αλλαγής νοοτροπίας και προσέγγισης από την κατάργηση των 
Νομικών Προσώπων στους Δήμους, ΔΟΚΜΕΠΑ, ΔΟΠΑΠ και Σχολικών Επιτροπών, την μη 
ομαλή μετάπτωση διαδικασιών στους εαυτούς μας, την εμπιστοσύνη μας αλλά και κατ’ 
επέκταση τις οικογένειές μας από τυχόν διασυρμούς. 
 Σε αυτό το δύσκολο πλαίσιο η Τεχνική Υπηρεσία έπρεπε να φέρει εις πέρας ένα 
Τεχνικό Πρόγραμμα που είχε 33 εγγραφές και το αντίστοιχο ποσό των 3.814.648,74 
ευρώ. Ομολογουμένως από τα πλέον μικρά τεχνικά προγράμματα των τελευταίων ετών 
αλλά κάτω από αυτές τις συνθήκες δεν θα μπορούσε να ήταν διαφορετικά.  
 Ο συνδυασμός της πίεσης του χρόνου, της υποστελέχωσης προσωπικού, της 
μεταβίβασης νέων αρμοδιοτήτων, της επιτέλεσης καθηκόντων, της ευθύνης για τον 
έλεγχο της ποιότητας των έργων, καθώς και τον έλεγχο της μη κατασπατάλησης του 
δημόσιου χρήματος είναι στοιχεία που δεν μπορούν να αποτυπωθούν σε καμία έκθεση 
ιδεών, ούτε απεικόνισης οποιουδήποτε διαγράμματος.   
 Έχοντας την κατανόησή σας για εποικοδομητική προσέγγιση, καθώς και τη θετική 
σας διάθεση για την αποτελεσματική συνεργασία με τις υπηρεσίες της Τεχνικής Υπηρεσίας 
σας ευχαριστώ πολύ που με ακούσατε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πολύ ωραία. Κι εμείς ευχαριστούμε για τον χρόνο.  
 Η κα Σουρανή έχει το λόγο, Αντιδήμαρχος.  
ΣΟΥΡΑΝΗ: Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε. Το 2024 ήταν μια χρονιά έντονης δράσης, 
συνεργασίας και έμπρακτης στήριξης στους συμπολίτες και στους τετράποδους φίλους 
μας.   
 Το 2024 υπήρξε χρονιά σημαντικής ενίσχυσης των υπηρεσιών Υγείας. Στον τομέα 
νοητικής υγείας μέσω των προγραμμάτων LLM Care, του συμβουλευτικού σταθμού 
Άνοιας και της δράσης Ώρα για Μουσείο, υποστηρίχθηκαν πάνω από 300 συμπολίτες μας 
αυξημένη συμμετοχή κατά το τέλος του έτους.  
 Τα Δημοτικά Πολυιατρεία Παπάγου και Χολαργού παρείχαν σταθερές υπηρεσίες, με 
αυξημένη προσέλευση ιδιαίτερα το τελευταίο τετράμηνο.  
 Οι δράσεις που πραγματοποιήθηκαν από το Υγειονομικό Τμήμα κατέγραψε άνοδο 
στους ωφελούμενους από 167 στο α’ δίμηνο σε 327 στο τελευταίο. Τα 
φυσικοθεραπευτήρια Παπάγου και Χολαργού παρείχαν περισσότερες από 2.900 συνεδρίες 
παραμένοντας πόλοι καθημερινής ανακούφισης και αποκατάστασης για εκατοντάδες 
συμπολίτες.  
 Τα ΚΑΠΗ Παπάγου-Χολαργού ήταν φέτος πιο δραστήρια από ποτέ. 
Εξυπηρετήθηκαν 925 μέλη έναντι 834 το ’23. Πραγματοποιήθηκαν πάνω από 35 
οργανωμένες δράσεις, εκδρομές, θεατρικές παραστάσεις, εκδηλώσεις, δίνοντας ενεργό 
ρόλο στα άτομα της τρίτης ηλικίας, καθώς και καθημερινή φιλοξενία στους σύγχρονους 
χώρους μας.  
 Οι ομάδες ζωγραφικής, θεάτρου και χορωδίας αναδείχθηκαν σε ζωντανά 
εργαστήρια δημιουργίας και συμμετοχής. Συμμετείχαμε σε ολυμπιακούς αγώνες τρίτης 
ηλικίας, εκθέσεις και φεστιβάλ, ενώ οι δράσεις ευαισθητοποίησης και συνεργασίας με 
διάφορους φορείς επιβεβαίωσαν τον κοινωνικό μας ρόλο.  
 Με συνέπεια και ευθύνη διαχειριστήκαμε τον ευαίσθητο τομέα των αδέσποτων. 
Πραγματοποιήθηκαν 314 στειρώσεις, το είπε και ο Δήμαρχος, εμβολιασμοί και 
ηλεκτρονικές σημάνσεις. Διαχειριστήκαμε πάνω από 500 περιστατικά με προτεραιότητα 
σε τραυματισμένα και επιθετικά ζώα.  
 Υιοθετήθηκαν 15 ζώα μέσα από τη συνεργασία με φιλοζωικές οργανώσεις και 
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ενεργούς πολίτες. Τοποθετήθηκαν νέες ταΐστρες και ποτίστρες ενώ συνεχίστηκαν οι 
επιτόπιοι έλεγχοι και οι παραβάσεις. 
 Διοργανώσαμε δύο τακτικές αιμοδοσίες συγκεντρώνοντας συνολικά 91 φιάλες 
αίματος. Ενισχύθηκε το μητρώο εθελοντών αιμοδοτών και λειτούργησε αποτελεσματικά η 
νέα πλατφόρμα διαχείρισης ραντεβού. 
 Στο πλαίσιο ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης επί ιατρικών θεμάτων 
πραγματοποιήθηκαν πληθώρα ομιλιών και δράσεων με τη συμμετοχή πολλών 
ωφελούμενων και πολιτών. 
 Συμπερασματικά το 2024 υπήρξε μια χρονιά προσφοράς, συνέχειας και εξέλιξης. 
Οι υπηρεσίας Υγείας του Δήμου μας λειτούργησαν αποδοτικά εξυπηρετώντας δωρεάν 
χιλιάδες συμπολιτών μας. Τα ΚΑΠΗ συνέχισαν να προσφέρουν δημιουργικές 
δραστηριότητες και μια ζεστή αγκαλιά στα άτομα τρίτης ηλικίας, ενώ τα αδέσποτα ζώα 
μας έλαβαν την καλύτερη δυνατή φροντίδα σε αγαστή συνεργασία Δήμου και 
φιλοζωικών. 
 Για όλα τα παραπάνω θα ήθελα να ευχαριστήσω από καρδιάς τον Δήμαρχο κ. Ηλία 
Αποστολόπουλο για την εμπιστοσύνη που μου έδειξε αναθέτοντάς μου την ευαίσθητη 
αυτή Αντιδημαρχία, τις διευθύντριες κα Τσαούση και κα Μούσιου, τις προϊστάμενες κα 
Κοπανέζου, κα Αργυροπούλου και κα Αγγελή, καθώς και όλους τους υπαλλήλους της 
Αντιδημαρχίας για τη συνεισφορά τους στην επίτευξη αυτού του σημαντικού έργου του 
Δήμου μας. 
 Επίσης, ευχαριστώ από καρδιάς τους συναδέλφους Αντιδημάρχους για την αγαστή 
συνεργασία, τους υπαλλήλους του Δήμου που καθημερινά δίνουν τον καλύτερό τους 
εαυτό.  
 Τέλος, θα ήθελα να ευχαριστήσω τους εθελοντές ιατρούς που χωρίς αυτούς δεν θα 
μπορούσαν να λειτουργήσουν τα Πολυιατρεία του Δήμου μας, τα μέλη του ΚΑΠΗ που με 
τη ζωντάνια τους μας δίνουν ώθηση να συνεχίσουμε και τα μέλη των φιλοζωικών 
οργανώσεων για τη συνεργασία μας. 
 Σας ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κα Σουρανή. Το λόγο έχει η κα Νικάκη, Αντιδήμαρχος… 
ΝΙΚΑΚΗ: Εγώ θα μιλήσω… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για το Φεστιβάλ. Ωραία. 
ΝΙΚΑΚΗ: Θα μιλήσω ως αντιπρόεδρος και εντεταλμένη του 30ου Φεστιβάλ της περσινής 
χρονιάς.   
 Τριάντα χρόνια Φεστιβάλ Δήμου Παπάγου-Χολαργού συμπληρώθηκαν πέρσι με ένα 
εξαιρετικό πολιτιστικό καλοκαίρι, το αποκορύφωμα της διαρκούς αναβάθμισης του 
Φεστιβάλ τα τελευταία έτη. 
 Το 30ο επετειακό, πολυθεματικό Φεστιβάλ του Δήμου Παπάγου-Χολαργού 
αφιερώθηκε στον ιδρυτή του, τον επίτιμο Δήμαρχο Παπάγου-Χολαργού κ. Βασίλειο Ξύδη, 
με την υπ’ αρ. 72/2024 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. 
 Το 30ο Φεστιβάλ ξεπέρασε κάθε προσδοκία στην προσέλευση του κοινού, κάνοντας 
ρεκόρ εισπράξεων των τελευταίων ετών, προσελκύοντας 60.000 θεατές από όλη την 
Αττική και όχι μόνο. 
 Στο πολιτιστικό τοπόσημο της πόλης μας, το Κηποθέατρο Παπάγου, χαρίσαμε μια 
μακρά περίοδο πολιτιστικής μέθεξης, από τις 20 Ιουνίου μέχρι και τις 6 Οκτωβρίου του 
’24, μοιρασμένο σε δύο μέρη.  
 Το Φεστιβάλ είναι πάνω απ’ όλα οι άνθρωποί του, από τον Δήμαρχο μέχρι τον πιο 
νέο εθελοντή, από τον πρωταγωνιστή της σκηνής μέχρι τον φροντιστή του χώρου. Αυτός 
ο ζωντανός οργανισμός αποτέλεσε εγγύηση για τις μεγαλύτερες καλλιτεχνικές παραγωγές 
που φιλοξενούμε και έχει ανάξει το Κηποθέατρο σε μια από τις δημοφιλείς πιάτσες κάθε 
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θεατρικής και μουσικής περιοδείας. 
 Ο Πρόεδρος του Φεστιβάλ, Δήμαρχος Ηλίας Αποστολόπουλος, η καλλιτεχνική 
διευθύντρια κα Εύη Μανουσάκη, η  Επιτροπή Φεστιβάλ κες Παγώνη, Μοσχάκη, 
Αντωνοπούλου, Παπαθεοδώρου, Παπαδογεωργάκη, Γεωργουδάκη, Τρούλη, Αντωνιάδου, 
Πατσαρίση, Ρετσινιά, Λάζαρη, Περούλη και ο Κίμωνας Πολάτος, η δημοσιογράφος Βάσω 
Μυρογιάννη, η οποία βρίσκεται στην ενημέρωση των κοινωνικών δικτύων, τα οποία στο 
Facebook έχουν πολύ μεγάλη πρόοδο τα τελευταία χρόνια, υπάρχουν περίπου 5.000 
ακόλουθοι και βέβαια και πάνω απ’ όλα η ομάδα των εθελοντών, είτε στο Γραφείο του 
Φεστιβάλ είτε στο Κηποθέατρο, στην υποδοχή και στην ταξιθεσία, όπως και οι 
εθελόντριες νοσηλεύτριες, όλα αυτά τα άτομα, όλες αυτές οι προσωπικότητες αποτέλεσαν 
τους βασικούς συντελεστές της διεξαγωγής του Φεστιβάλ. 
 Πολύτιμη είναι βέβαια κάθε χρόνο και η συμβολή της Τεχνικής Υπηρεσίας και της 
Υπηρεσίας Καθαριότητας που φροντίζουν τον χώρο και την καθημερινή του μέριμνα και 
ευχαριστούμε πάρα πολύ και τις συγκεκριμένες Υπηρεσίες του Δήμου. 
 Φεστιβάλ και καλλιτέχνες. Στο πλαίσιο του 30ου Φεστιβάλ φιλοξενήθηκαν θεάματα 
από τις μεγαλύτερες παραγωγές που παρουσιάστηκαν το καλοκαίρι: 33 παραστάσεις 
θεάτρου, 6 παιδικά δρώμενα, 15 συναυλίες, 2 χορευτικές βραδιές και 2 παραστάσεις 
stand up comedy. Και αυτό το καλοκαίρι βρέθηκαν επί σκηνής σημαντικά θεατρικά 
σχήματα, παρουσίασαν έργα διαχρονικά, από αρχαίο θέατρο μέχρι και σύγχρονες 
κωμωδίες, παραγωγές του Εθνικού Θεάτρου, του Κρατικού Θεάτρου Βορείου Ελλάδος, 
των ΔΗΠΕΘΕ, Θεάτρου Τέχνης, καθώς επίσης και πάρα πολλοί καταξιωμένοι θεατρικοί 
παραγωγοί παρουσίασαν τα έργα τους και πέρσι το καλοκαίρι στο Κηποθέατρο Παπάγου. 
 Είχαμε πολύ σπουδαίους ερμηνευτές και πέρσι, όπως από όλες τις γενιές και για 
όλα τα μουσικά ακούσματα. Ενδεικτικά αναφέρω τον Σταμάτη Κραουνάκη, τον Κώστα 
Χατζή, την Γαλάνη, την Παυλίνα Βουλγαράκη, τη Μαρίνα Σπανού, την Αλέκα 
Κανελλίδου, Πυξ Λαξ, Χειμερινοί Κολυμβητές, Κώστας Λειβαδάς, Ελεωνόρα Ζουγανέλη 
και βέβαια είχαμε ακόμα μία σπουδαία βραδιά ελληνικής παραδοσιακής μουσικής από το 
Λύκειο Ελληνίδων, το τοπικό παράρτημα Παπάγου-Χολαργού και το αγαπημένο Σεργιάνι 
στην Παράδοση.  
 Και φέτος και πέρσι συγκεκριμένα και στο 30ο Φεστιβάλ ήταν πολύ σημαντική η 
υποστήριξη που είχαμε από επίσημους θεσμικούς φορείς. Μεγάλη τιμή για το Φεστιβάλ 
αποτέλεσε η χορήγηση από το Υπουργείο Πολιτισμού και την ΚΕΔΕ της αιγίδας τους για 
δεύτερη συνεχή χρονιά, αναγνωρίζοντας με αυτό τον τρόπο τη μεγάλη πολιτιστική 
προσφορά του, ενώ φέτος προστέθηκε και ο Ελληνικός Οργανισμός Τουρισμού, που και 
αυτός έθεσε την αιγίδα του κάτω από το Φεστιβάλ Παπάγου-Χολαργού. Μάλιστα, για 
πρώτη φορά και για πρώτη χρονιά το Φεστιβάλ εντάχθηκε στην επίσημη χρηματοδότηση 
του Υπουργείου Πολιτισμού για την έκδοση επετειακού Λευκώματος με σκοπό να 
αποτυπώσει τη σπουδαία πολιτιστική του παρακαταθήκη και να τιμήσει τους ανθρώπους 
που έχουν συνδέσει το όνομά τους με το Φεστιβάλ. Το έργο αυτό βρίσκεται στο 
τυπογραφείο και μέσα στον επόμενο μήνα θα το έχουμε και στα χέρια μας. 
 Πολύτιμη είναι και η συνεργασία η οποία συνεχίστηκε για δεύτερη χρονιά με τον 
Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό, το μεγαλύτερο ανθρωπιστικό οργανισμό στην Ελλάδα, ο 
οποίος αποτελεί τον υγειονομικό αρωγό του Φεστιβάλ, καλύπτει όλες τις εκδηλώσεις με 
εθελοντές νοσηλευτές και εκπαιδευόμενους διασώστες, χωρίς καμία οικονομική 
επιβάρυνση για το Δήμο, κάτι που συμβαίνει σε πολύ σπάνιες περιπτώσεις, γιατί σε άλλες 
περιπτώσεις και σε άλλα Φεστιβάλ ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός δεν πηγαίνει άνευ 
κάποιας οικονομικής επιβάρυνσης για τον φορέα τον οποίο συνδράμει. 
 Με αυτό τον τρόπο ενισχύθηκαν και οι υπάρχοντες εθελοντές νοσηλευτές που 
όπως είπα πριν λίγο έχουμε και με αυτό τον τρόπο εξασφαλίστηκε η ομαλή αντιμετώπιση 
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κάθε έκτακτης ανάγκης για το κοινό, τους καλλιτέχνες και τους συντελεστές. 
Ευχαριστούμε γι’ αυτή τη γενναιόδωρη συνδρομή τον Πρόεδρο του Ελληνικού Ερυθρού 
Σταυρού τον κ. Αντώνη Αυγερινό και τον Γενικό Γραμματέα, τον κ. Γιώργο Σκούμα.  
 Η ΔΑΠΑΧΟ, οι δικοί μας φύλακες, είναι πάντα δίπλα στο Φεστιβάλ όποτε υπάρχει 
ανάγκη και είναι πολύτιμη και η συνδρομή τους στην εκπαίδευση, σε κάποιο σεμινάριο ας 
το πούμε άτυπο, των εθελοντών και των συντελεστών του Φεστιβάλ πριν την έναρξή του 
για θέματα πυρασφάλειας.  
 Πολύ σπουδαίος είναι ο κοινωνικός ρόλος του Φεστιβάλ. Και φέτος, και πέρσι 
δηλαδή, το σύνθημα Πολιτισμός για Όλους, είναι ένα σύνθημα που προσπαθούμε κάθε 
χρόνο να αποδεικνύεται έμπρακτα για τους συμπολίτες μας και το κοινό του Φεστιβάλ. 
Σχεδόν 10.000 θεατές είχαν την ευκαιρία να απολαύσουν θεάματα χωρίς οικονομική 
επιβάρυνση και μάλιστα με ιδιαίτερη μέριμνα για όσους ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες.  
 Πραγματοποιήθηκαν τέσσερις εκδηλώσεις με ελεύθερη είσοδο, η συναυλία με την 
αγαπημένη καλλιτέχνιδα παιδιών και νέων, την Αναστασία, μια βραδιά με καλό ελληνικό 
τραγούδι από τον συντοπίτης μας τον Γιώργο Βεντουζά, με την οικονομική υποστήριξη 
της ΠΕΔΑ. Η θεατρική παράσταση Ιούλιος και Ρωμαίες από την θεατρική ομάδα γονέων 
«Κήπος» της πόλης μας και το Σεργιάνι στην Παράδοση.  
 Η Κοινωνική Υπηρεσία και τα ΚΑΠΗ του Δήμου μας διένειμαν και φέτος στους 
συμπολίτες που ανήκουν σ’ αυτές τις ευπαθείς κοινωνικές ομάδες δωρεάν προσκλήσεις 
για όλες τις παραστάσεις, με σειρά προτεραιότητας και εκ περιτροπής. Προσκλήσεις 
έλαβαν και όσοι κατέχουν την κάρτα ελευθέρας εισόδου και οι επίσημοι καλεσμένοι. 
 Βέβαια, ο σημαντικός θεσμός που ξεκίνησε τα τελευταία τρία χρόνια, η κάρτα 
νέων, συνεχίστηκε και στο 30ο Φεστιβάλ με μεγάλη επιτυχία, όλοι οι νέοι του Δήμου 
ηλικίας 16 έως 30 ετών μπορούν να προμηθευτούν δωρεάν αυτή την κάρτα και να 
εξασφαλίσουν την ελεύθερη είσοδο σε όλες σχεδόν τις παραστάσεις, στις οποίες κανονικά 
θα έπρεπε να πληρώσουν εισιτήριο, στον ειδικό χωροθετημένο εξώστη του θεάτρου. Οι 
κάτοχοι της κάρτας για το περσινό 30ο Φεστιβάλ έφτασαν τα 750 άτομα, όταν το 2023 
ήταν 530 και το 2022 που ήταν και η πρώτη χρονιά που εφαρμόστηκε η συγκεκριμένη 
πρωτοβουλία, 240 άτομα. Η κάρτα καλύπτει, όπως μπορείτε να διαπιστώσετε, ένα πολύ 
μεγάλο ηλικιακό φάσμα, μαθητές, φοιτητές, νέους εργαζόμενους και παρέχουν αφ’ ενός 
οικονομική διευκόλυνση σε νέους που θα ήθελαν να δουν κάποια θεάματα αλλά δεν θα 
είχαν τη δυνατότητα, και αφ’ ετέρου ένα κίνητρο για τους νέους να μυηθούν στο χώρο 
της μουσικής και του θεάτρου. 
 Το στολίδι το οποίο φιλοξενεί το Φεστιβάλ τα τελευταία χρόνια, το Κηποθέατρο 
Παπάγου, είναι πολύ σημαντικό για εμάς να δέχεται διαρκή φροντίδα, γιατί αυτό για μας 
είναι το προαπαιτούμενο για τη διοργάνωση ενός επιτυχημένου Φεστιβάλ. Τα τελευταία 
τρία χρόνια, τα προηγούμενα μάλλον τρία χρόνια, γίνανε σημαντικές κινήσεις ανανέωσης 
και αναβάθμισης, αλλαγή καθισμάτων, δημιουργία καινούργιου τμήματος στο τέλος του 
κεντρικού διαζώματος, παρεμβάσεις για την απρόσκοπτη διέλευση ατόμων με αμαξίδιο 
και χωροθέτηση θέσεων για τα αμαξίδια στην 1η σειρά του πρώτου τμήματος. Ανακαίνιση 
στα καμαρίνια με έπιπλα και εξοπλισμό και διαμόρφωση του μπαρ σε έναν φιλόξενο χώρο 
αναμονής.  
 Φέτος κάναμε όλες τις απαραίτητες ενέργειες ώστε να συντηρηθεί αυτό το έργο 
που είχε γίνει τα προηγούμενα χρόνια, ενώ και φέτος η εικαστικός της πόλης μας, η κα 
Ράνη Γεωργουδάκη, προσέφερε τις καλλιτεχνικές δημιουργίες, οι οποίες κόσμησαν τα 
καμαρίνια και την ευχαριστούμε για μια ακόμη χρονιά. 
 Η καλή μέρα ξεκινάει από το πρωί και στο Κηποθέατρο η καλή διάθεση του κοινού 
ξεκινάει με το πρώτο καλώς ήλθατε που δίνουν οι εθελοντές στο ειδικά διαμορφωμένο 
τραπεζάκι πληροφοριών με όλες τις απαραίτητες πληροφορίες, με τα stand roll up δεξιά 
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και αριστερά σχετικά με το πρόγραμμα, τους υποστηρικτές, τους χορηγούς και ό,τι 
μπορεί άλλο να χρειαστεί κάποιος ώστε να μπορέσει απρόσκοπτα να απολαύσει τη βραδιά 
ερχόμενος στο Κηποθέατρο Παπάγου. 
 Η επικοινωνία στο Φεστιβάλ είναι πάρα πολύ σημαντική γιατί το καλό πράγμα δεν 
αρκεί να γίνεται αλλά είναι ωραίο και να λέγεται και να επικοινωνείται. Έχει δοθεί μεγάλη 
έμφαση τα τελευταία χρόνια και φέτος έγινε διαδικτυακά, έντυπα και ραδιοτηλεοπτικά 
μέσα από τα κοινωνικά δίκτυα του Φεστιβάλ και του Δήμου, τους χορηγούς και τους 
υποστηρικτές επικοινωνίας, δημοσιεύσεις σε ηλεκτρονικά περιοδικά, αναδημοσιεύσεις 
δηλώσεων και φωτογραφιών των πρωταγωνιστών στα back drop του Φεστιβάλ και τη 
διανομή του εντύπου προγράμματος σε τιράζ 15.000 περίπου τεμαχίων για την κάθε 
περίοδο.  
 Επίσης, μπήκαν και στις στάσεις των λεωφορείων αφίσες του προγράμματος και 
στα ειδικά σταντ του Δήμου τα χωροθετημένα, μπήκα αφίσες των επιμέρους 
εκδηλώσεων. 
 Σημαντική υπήρξε όπως είπα και η συνδρομή των χορηγών και των υποστηρικτών 
επικοινωνίας, καθώς και άλλων μέσων ενημέρωσης. Βλέπετε ενδεικτικά κάποιες 
δημοσιεύσεις στην παρουσίαση που σας έχω μοιράσει και βέβαια γενικότερα πέρα από 
τους υποστηρικτές επικοινωνίας και τους χορηγούς επικοινωνίας πολύ σημαντική είναι 
και η αρωγή που δεχόμαστε από τους χορηγούς εν γένει. Μέσα από τις συνεργασίες 
πάντα πετυχαίνεις περισσότερα. Και αυτό το καλοκαίρι στηρίχθηκε το Φεστιβάλ από 
χορηγούς, συγκέντρωσε χορηγίες ύψους 11.940 ευρώ και επιπλέον την ένδυση των 
εθελοντών, την οποία την προσφέρει κάθε χρόνο το πολυκατάστημα Δαναός. 
 Επίσης, σημαντική είναι η συνδρομή του Χολαργός Center και του Βιβλιοπωλείου 
Βαγιωνάκης, οι οποίοι προσέφεραν δωρεάν υπηρεσίες προπώλησης των εισιτηρίων και 
διανομής των προσκλήσεων για τις εκδηλώσεις με ελεύθερη είσοδο.  
 Κλείνοντας θέλω να πω και μια αναφορά στο Φεστιβάλ με αριθμούς. Η αλήθεια 
είναι ότι είμαστε πολύ χαρούμενοι γιατί το 30ο Φεστιβάλ έκανε ρεκόρ εσόδων των 
τελευταίων ετών συγκεντρώνοντας σχεδόν 100.000 ευρώ έναντι 65.902,33 ευρώ που 
συγκέντρωσε στο προηγούμενο Φεστιβάλ και είδαμε ότι με αυτό τον τρόπο μπορέσαμε να 
έχουμε και πολύ αυξημένες εισπράξεις, χωρίς όμως να αποστερήσουμε σε τίποτα το 
Φεστιβάλ από τον κοινωνικό του χαρακτήρα και από το σύνθημα Πολιτισμός για Όλους. 
Και βέβαια μπορείτε να δείτε και όλα τα συγκεντρωτικά αναλυτικά, να μην τα αναφέρω. 
 Κλείνοντας θέλω να ευχαριστήσω από καρδιάς τον Δήμαρχο που με τίμησε με αυτή 
τη θέση, την οποία την αγάπησα και έκανα το καλύτερο δυνατόν που μπορούσα, την 
καλλιτεχνική διευθύντρια Εύη Μανουσάκη και την εξαιρετική συνεργασία και το 
σημαντικό ρόλο που προσφέρει στην επιτυχή διεξαγωγή του Φεστιβάλ. Το γραφείο του 
Φεστιβάλ, όλους τους εθελοντές, την δημοσιογράφο την κα Μυρογιάννη, όλα τα κορίτσια 
στην Επιτροπή και τον Κίμωνα τον Πολάτο και ήταν μια πολύ ευχάριστη περίοδος 5 ετών.  
 Εύχομαι καλή επιτυχία και στο φετινό Φεστιβάλ και να είμαστε καλά να 
συνεχίσουμε έτσι. Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ, κα Νικάκη. Το λόγο έχει η κα Ρουφογάλη. 
ΡΟΥΦΟΓΑΛΗ: Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Που ήταν Αντιδήμαρχος στην προηγούμενη θητεία. 
ΡΟΥΦΟΓΑΛΗ: Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ακριβώς. Και θα μας πει τον απολογισμό. 
ΡΟΥΦΟΓΑΛΗ: Το κοινωνικό έργο και η στήριξη των ευπαθών ομάδων ήταν και είναι για 
εμάς προτεραιότητα. Διευρύνουμε συνεχώς τις παρεχόμενες από τον Δήμο υπηρεσίες για 
τη διαβίωση, την πρόνοια, την ισότητα και την υγεία. Διευρύνουμε σταδιακά την εμβέλεια 
των δράσεών μας σε νέους τομείς δράσης. 
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 Στόχος μας είναι να ανταποκριθούμε καλύτερα στις ανάγκες των ευάλωτων 
κοινωνικά ομάδων, ενώ κινητοποιούμε παράλληλα όλους τους διαθέσιμους πόρους και 
τεχνογνωσία αντλώντας κοινοτικούς πόρους και χορηγίες φορέων ή και ιδιωτών. 
 Επιπροσθέτως, ενεργοποιούμε συνεργασίες με φορείς που σχετίζονται με το 
αντικείμενο και ενισχύουμε την εθελοντική προσφορά.   
 Τα πεπραγμένα λοιπόν του έτους 2024 για το Τμήμα Κοινωνικής Φροντίδας και 
Πολιτικής Ισότητας και τις κοινωνικές δομές του Δήμου Παπάγου-Χολαργού, 
αποτυπώνονται ως εξής: 
 Σε ό,τι αφορά το Τμήμα Κοινωνικής Φροντίδας και Πολιτικών Ισότητας παροχή 
διαμεσολάβησης σε αιτήματα ψυχοκοινωνικής αποκατάστασης, σε αιτήματα για εισαγωγή 
παραμονή σε στέγη υποστηριζόμενης διαβίωσης και διενέργεια έρευνας σε τέσσερις 
περιπτώσεις αστεγίας. Σε ό,τι αφορά τη συνεργασία με την Εισαγγελία Πρωτοδικών 
Αθηνών στο Τμήμα Ανηλίκων πραγματοποιήθηκαν κοινωνικές έρευνες σε οικογενειακό, 
σχολικό περιβάλλον. Πραγματοποιήθηκε παρακολούθηση οικογενειών με ανήλικα. 
 Σε ό,τι αφορά τη συνεργασία με την Εισαγγελία στο Τμήμα Ακροάσεων έγινε 
αποστολή κοινωνικών εκθέσεων για περιπτώσεις ατόμων με ψυχιατρικά νοσήματα. Έγινε 
πραγματοποίηση έρευνας και ενημέρωση της Εισαγγελίας Ακροάσεων έπειτα από εντολή. 
 Έγιναν επίσης διεκπεραίωση διαδικασίας παροχής δωρεάν φαρμακευτικής 
περίθαλψης σε περιπτώσεις ατόμων με συγκεκριμένα ή ποικίλα κοινωνικά προβλήματα 
και συνεργασία με αρμόδιες υπηρεσίες.  
 Ο Δήμος μας παρεμβαίνει για να πραγματοποιήσει κοινωνική έρευνα κατόπιν 
εισαγγελικής εντολής με τους ψυχολόγους και τους κοινωνικούς λειτουργούς του Δήμου 
μας.  
 Προχωράμε στις υπηρεσίες κατοίκων. Καθημερινή διανομή συσσιτίου σε 
ωφελούμενους του Δήμου μας, 11 τον αριθμό, σε συνεργασία με τοπικές επιχειρήσεις του 
Δήμου μας. 
 Επίσης, γίνεται μεταφορά φαρμάκων για χρόνιες παθήσεις, διανομή κατ’ οίκον 
ειδών παντοπωλείου σε ωφελούμενους με δυσκολία στην μετακίνηση.  
 Σε ό,τι αφορά τις κοινωνικές δομές, το Κέντρο Κοινότητας. Προσήλθαν στο Κέντρο 
Κοινότητας του Δήμου μας 246 ωφελούμενοι για το ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα, 329 
για επίδομα στέγασης, 248 για προνοιακά επιδόματα, 9 για το επίδομα γέννησης, 11 για 
επίδομα ανασφάλιστων υπερηλίκων και επίδομα κοινωνικής αλληλεγγύης σε μέλη της 
ελληνικής μειονότητας, σε 44 για ψυχολογική υποστήριξη και έγιναν 16 κοινωνικές 
έρευνες. 
 Σε ό,τι αφορά τις ενέργειες δικτύωσης και εξωστρέφειας αναφέρουμε τα εξής: 
έγινε συνεργασία με την Humanity Greece, τον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό, το πρόγραμμα 
BioHability Αστικός Κήπος για τα άτομα με αναπηρία, το Όλοι Μαζί Μπορούμε, δράση 
ανθρωπιστικής βοήθειας προς τους πληγέντες από τις πυρκαγιές του Δήμου Πεντέλης, 
συνάντηση με το Περιφερειακό Παρατηρητήριο Κοινωνικής Ένταξης. Επίσκεψη στο τμήμα 
Πρώιμης Παρέμβασης του Ιδρύματος «Η Θεοτόκος» προκειμένου να ενημερωθούμε για 
το κοινωνικό τους έργο. Ημερίδα Job Days σε συνεργασία με το Sky Walker.  
 Σε δράσεις ευαισθητοποίησης. Έγινε φιλανθρωπική εκδήλωση με τον καλλιτέχνη 
Γεράσιμο Ανδρεάτο, Όλοι μοναδικοί όλοι ίσοι, σε συνεργασία με το σύλλογο για το 
σύνδρομο Άσπεργκερ και τον Αστικό Κήπο, βιωματικό σεμινάριο αγωγής λόγου και 
φωνητικής «Εγώ είμαι η φωνή μου», Αγκαλιάζω την πρόληψη – Προστατεύω τη ζωή 
μου, για τον καρκίνο του μαστού, θεατρική παράσταση με θέμα Χορδές Κάνοντας το 
τραύμα μας θαύμα μας για τους μαθητές της ΣΤ’ τάξης των Δημοτικών μας Σχολείων. 
 Στα θέματα εθελοντισμού, 14 νέοι εθελοντές προστέθηκαν στο μητρώο εθελοντών 
του Δήμου μας. Ο συνολικός αριθμός των εθελοντών μας ανέρχεται στους 112. Έγιναν 
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όλες οι απαιτούμενες ενέργειες για την συνέντευξη, παραπομπή, συμμετοχή των 
εθελοντών σε δράσεις και εκδηλώσεις. Υλοποιήθηκαν πέντε σεμινάρια εκπαίδευσης 
εθελοντών στις πρώτες βοήθειες, για έκτακτα καιρικά φαινόμενα και για οδηγίες 
πολιτικής προστασίας. 
 Σε ό,τι αφορά τη Δημοτική Επιτροπή Ισότητας, σε συνεργασία με το Κέντρο 
Ερευνών για θέματα Ισότητας διοργανώθηκε δράση ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης 
για την έμφυλη βία, τις διακρίσεις και την ανισότητα των φύλων, την οποία 
παρακολούθησαν μαθητές και μαθήτριες των Γυμνασίων του Δήμου μας. 
 Υλοποιήθηκε εργαστήρι σχέσεων με εισηγήτρια την κα Καραγιώργου, εκπαιδευτικό 
και σύμβουλο ψυχικής υγείας. Το εν λόγω εργαστήρι παρακολούθησαν 43 άτομα.  
 Έγινε ομιλία με θέμα «Εκφάνσεις Βίας» στη σημερινή εποχή.  
 Σε ό,τι αφορά τα μνημόνια συνεργασίας, ανανεώθηκε το συμφωνητικό 
συνεργασίας με το σωματείο Equal Act Social BioHability Αστικός Κήπος για την 
προώθηση κοινωνικής, επαγγελματικής ένταξης ατόμων με αναπηρία. Η διάρκεια του 
προγράμματος είναι ως τις 31 Δεκεμβρίου του 2026 και ανανέωση του μνημονίου 
συνεργασίας με την ΑΜΚΕ Ίασης για παροχή υπηρεσιών ψυχοκοινωνικής αποκατάστασης.  
 Στο Κοινωνικό Παντοπωλείο κατά τη διάρκεια του έτους 2024 πραγματοποιήθηκαν 
1.670 διανομές, 13 κοινωνικές έρευνες και συνεργασία με το πρόγραμμα Fabric Republic 
της ΑΜΚΕ Ίασις με σκοπό την παροχή ρουχισμού.  
 Σε κοινωνικές δράσεις. Έγινε αποκριάτικη γιορτή για τα παιδιά του Κοινωνικού 
Παντοπωλείου, σε συνεργασία με το Σώμα Ελληνικού Οδηγισμού, τοπικό Τμήμα 
Παπάγου. 
 Πασχαλινή γιορτή για τα παιδιά του Κοινωνικού Παντοπωλείου σε συνεργασία με 
τη ΧΕΝ Παπάγου-Χολαργού.  
 Δράσεις συγκέντρωσης οπωροκηπευτικών ειδών στις Λαϊκές Αγορές στην 
Κοινότητα Χολαργού και Παπάγου και στη βιολογική αγορά σε μηνιαία βάση. 
 Δράσεις για συγκέντρωση πασχαλινών, χριστουγεννιάτικων και σχολικών ειδών.  
 Κατά τη διάρκεια του μήνα Αγάπης και Αλληλεγγύης, υλοποιήθηκε ένα σύνολο 
δράσεων και εκδηλώσεων για την ευαισθητοποίηση των συμπολιτών μας και τις ευπαθείς 
ομάδες του Δήμου μας. Ενδεικτικά αναφέρουμε: τα καλάθια αγάπης, τη 
χριστουγεννιάτικη διανομή με την ευγενική προσφορά της γυναικείας οργάνωσης ΧΕΝ 
Παπάγου-Χολαργού, πραγματοποιήθηκε και δημιουργικό εργαστήρι χριστουγεννιάτικο 
στολιδιών όπου συμμετείχαν το 2ο Νηπιαγωγείο Χολαργού, το 1ο Δημοτικό Σχολείο 
Χολαργού, το 3ο Δημοτικό Σχολείο Χολαργού, το 3ο Δημοτικό Παπάγου, το 4ο Δημοτικό 
Χολαργού. Τοπικές και μη επιχειρήσεις, ιδιώτες, πολιτιστικοί και φιλανθρωπικοί σύλλογοι 
του Δήμου καθώς και σχολεία του Δήμου προσέφεραν όπως κάθε χρόνο 
χριστουγεννιάτικα εδέσματα προκειμένου να στηρίξουν τις οικογένειες του Κοινωνικού 
Παντοπωλείου. 
 Έγιναν τακτικά συνεδριάσεις της επιτροπής διαχείρισης του Κοινωνικού 
Παντοπωλείου για αξιολόγηση νέων αιτήσεων, ανανέωση παλαιών, έγκριση 
διαχειριστικού απολογισμού α’ εξαμήνου του 2024 και έγκριση απόφασης παραλαβής 
προϊόντων από τη βιολογική αγορά. 
 Σε ό,τι αφορά το Κοινωνικό Φαρμακείο, διανομή φαρμάκων σε 332 
ωφελούμενους, κοινωνικές έρευνες 7, ανανέωση συμφωνητικού συνεργασίας με την 
ΑΜΚΕ GIVMED Share Life για κάλυψη μέρους των φαρμακευτικών αναγκών του 
Κοινωνικού Φαρμακείου, δωρεές από και προς άλλα Κοινωνικά Φαρμακεία της χώρας, 
Λευκάδας, Βουλιαγμένης, Αργυρούπολης, Ελληνικού, Καισαριανής, δωρεές από 
συλλόγους του Δήμου όπως ο σύλλογος Κρητών Παπάγου-Χολαργού, το 1ο Σύστημα 
Προσκόπων Παπάγου, από φαρμακευτικές εταιρείες, από τον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό, 
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από τους Φαρμακοποιούς του Κόσμου καθώς και από ιδιώτες. 
 Έγιναν συνεδριάσεις επιτροπής διαχείρισης του Κοινωνικού παντοπωλείου για 
αξιολόγηση νέων αιτήσεων. Έγινε δράση τα Καλάθια της Αγάπης σε 34 φαρμακεία του 
Δήμου. 
 Συντομεύω. Σε ό,τι αφορά το Δημοτικό Ελεύθερο Πανεπιστήμιο υλοποιήθηκαν έξι 
ομιλίες με θέματα: Η Γυναίκα στην Τέχνη. Η ζωή και το έργο της Καλλιρρόης Παρέν, Ζωή 
στο Σύμπαν, Ο Λόρδος Βύρων, Ωδή στους εύζωνες και τα σύμβολά τους, αφιέρωμα στο 
Μίμη Πλέσσα. 
 Έγιναν σεμινάρια επιμόρφωσης εκπαίδευσης κατά τη διάρκεια του έτους 2024, 
όπου το προσωπικό παρακολούθησε εννέα σεμινάρια για την έμφυλη βία, το ανήλικο 
θύμα στην ποινική δικαιοσύνη, παραβίαση δικαιωμάτων του παιδιού και άλλα πολλά. 
 Κλείνοντας θέλω θερμά να ευχαριστήσω τον Δήμαρχο κ. Ηλία Αποστολόπουλο για 
τη συνεργασία, την άψογη αγαστή συνεργασία, γιατί μου εμπιστεύθηκε ένα τόσο 
νευραλγικό, ανθρωποκεντρικό πόστο, την Διευθύντρια την κα Ελισάβετ Τσαούση, την 
προϊσταμένη κα Καλπάκη, κοινωνικές λειτουργούς, ψυχολόγους, κοινωνικές 
ανθρωπολόγους, όλο το δυναμικό της Κοινωνικής Υπηρεσίας για την υποστήριξη, τη 
συνεργασία και την ομαδικότητα. 
 Σας ευχαριστώ πολύ που με ακούσατε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ την κα Ρουφογάλη. Ο κ. Αυγουρόπουλος θέλει το λόγο; Σας 
κάλυψε ο Δήμαρχος. Ωραία, κ. Αυγουρόπουλε. 
 Η κα Βεντουζά θέλει να πει δυο λόγια, η Αντιδήμαρχος. 
ΒΕΝΤΟΥΖΑ: Εγώ θα είμαι πολύ σύντομη. Εγώ βασικά ήθελα να συγχαρώ όλους τους 
συναδέλφους για τη δουλειά που κάνανε μέχρι τώρα. Και θα μου επιτρέψετε ειδικά την 
κα Νικάκη, γιατί ξέρω το πόσο δύσκολο είναι το Φεστιβάλ όλα αυτά τα χρόνια που 
ήμουνα και θέλω να τη συγχαρώ γιατί πραγματικά το έφτασε πάρα πολύ ψηλά γιατί το 
αγάπησε, γιατί το ήθελε.  
 Επίσης, να συγχαρώ τον Δήμαρχο γιατί φυσικά πίσω από κάθε επιτυχημένο 
Αντιδήμαρχο κρύβεται πάντα ο Δήμαρχος.  
 Ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ, κα Βεντουζά. Και κλείνουμε με την κα Μουντάκη, την 
Αντιδήμαρχο. Να τα πείτε όπως νιώθετε, πείτε τα.  
ΜΟΥΝΤΑΚΗ: Κυρίες και κύριοι, ο Δήμος μας διαχρονικά στηρίζει έμπρακτα τους πολίτες 
του και ιδιαίτερα τη νεολαία, παρέχοντας τις κατάλληλες υποδομές και προσφέροντες 
πληθώρα αθλητικών και πολιτιστικών δραστηριοτήτων και εκδηλώσεων, με στόχο την 
ενεργό συμμετοχή, την ανάπτυξη δεξιοτήτων και τη δημιουργική έκφραση κυρίως των 
νέων.  
 Τομέας Αθλητισμού: Δημοτικά Γυμναστήρια. Ο Δήμος διαθέτει τρία Δημοτικά 
γυμναστήρια εκγύμνασης ενηλίκων. Συμμετείχαν για άθληση πάνω από 1.000 άτομα.  
 Αθλητικές εγκαταστάσεις. Υπάρχουν δυο κλειστά γυμναστήρια και ένα τρίτο εντός 
σχολικού συγκροτήματος, στα οποία διεξάγονται προπονήσεις και αγώνες όλων των 
κατηγοριών, μπάσκετ, βόλεϊ, ρυθμική γυμναστική και αγώνες άλλων ομοσπονδιών. 
 Τα ανωτέρω γυμναστήρια χρησιμοποιήθηκαν από πέντε συλλόγους της πόλης μας 
με πάνω από 1.500 αθλουμένους. 
 Δημοτικά στάδια. Υπάρχουν δύο δημοτικά στάδια και ένας στίβος 200 μέτρων, στα 
οποία πραγματοποιούνται προπονήσεις και αγώνες στίβου, ποδοσφαίρου, χόκεϊ επί 
χόρτου. Χρησιμοποιούνται από πέντε συλλόγους της πόλης κυρίως αλλά και από δημότες 
με ένα σύνολο αθλουμένων πάνω από 1.500 άτομα. 
 Γήπεδα μπάσκετ με λυόμενα στέγαστρα (μπαλόνι). Υπάρχουν δύο γήπεδα αυτού 
του είδους για προπονήσεις μπάσκετ που χρησιμοποιήθηκαν κυρίως από δύο συλλόγους 
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με περίπου 300 αθλουμένους.  
Υπάρχουν εφτά ανοιχτά γήπεδα μπάσκετ και τέσσερα γήπεδα τένις για τους 

δημότες/κατοίκους. Χρησιμοποιήθηκαν από περισσότερα από 1.000 άτομα.  
Υπάρχουν τρία γήπεδα 5Χ5 για προπονήσεις και αγώνες ποδοσφαίρου για χρήση 

από τους συλλόγους και το κοινό, που χρησιμοποιήθηκαν από περισσότερα από 100 
άτομα. Ενοικιάζονται σε ιδιώτες.  

Τέλος, υπάρχουν τέσσερα γήπεδα μπιτς βόλεϊ και τέσσερα γήπεδα πάντελ για το 
κοινό. Τα γήπεδα αυτά ενοικιάζονται σε ιδιώτες που έχουν και την αποκλειστική τους 
διαχείριση.  

Αθλητικές εκδηλώσεις. Πραγματοποιήθηκε ο δρόμος βουνού με 310 συμμετοχές. 
Πραγματοποιήθηκε ο δρόμος πόλης με 1.200 συμμετοχές, 800 ενήλικες και 400 παιδιά, 
σε συνδιοργάνωση με τον Καλαθοσφαιρικό Όμιλο του Χολαργού (ΚΟΧ).  

Εκδήλωση για την Παγκόσμια Ημέρα Αθλητισμού με τον Ολυμπιονίκη Λευτέρη 
Πετρούνια. Διοργανώθηκαν αγώνες Αθλητικής Άνοιξης με συμμετοχή 85 μαθητών 
Δημοτικού σε ομαδικά αθλήματα. Έγινε εκδήλωση λήξης προγραμμάτων του Αθλητικού.  

Προγράμματα: Λειτούργησαν ακαδημία ποδοσφαίρου με 50 συμμετοχές παιδιών 
διαφόρων ηλικιών. Πρόγραμμα προετοιμασίας υποψηφίων με 12 συμμετοχές. Ακαδημία 
ξιφασκίας – παιδιά, σταματώ. Εντάξει, ευχαριστώ. Δεν θα συνεχίσω.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πείτε για τον Πολιτισμό.  
ΜΟΥΝΤΑΚΗ: Λοιπόν, προγράμματα. Λειτούργησαν ακαδημία ποδοσφαίρου με 50 
συμμετοχές παιδιών διαφόρων ηλικιών. Πρόγραμμα προετοιμασίας υποψηφίων με 12 
συμμετοχές. Ακαδημία ξιφασκίας με 22 συμμετοχές. Ακαδημία τένις με πολύ λίγες 
συμμετοχές. Καλοκαιρινό καμπ σε δύο περιόδους με 470 συμμετοχές.  
 Τέλος, έγιναν συντήρηση ανοιχτών και κλειστών εγκαταστάσεων, αλλαγή 
εξοπλισμού και οργάνων και είδη  γυμναστικής και συνεχίζονται ακόμα και τώρα 
μικροεπισκευές και μικροσυντηρήσεις. Να πω ένα παράδειγμα, δάπεδο Ξανθίππου, 
συντήρηση και σε ορισμένα σημεία αλλαγή, αλλαγή πλαστικού πατώματος, αλλαγή 
τζαμαρίας, στη Σύρου αγορά τηλεόρασης, συντήρηση ξύλινων δαπέδων, βαψίματα και 
συνεχίζουμε και σε όλες τις άλλες εγκαταστάσεις. 
 Ο Δήμος υποστηρίζει την προσπάθεια για ανάπτυξη του αθλητισμού και του 
αθλητικού ιδεώδους στην πόλη μας. Θα συνεχίσουμε την προσπάθεια αναβάθμισης και 
βελτίωσης και εμπλουτισμό όλων των εγκαταστάσεων στο Δήμο μας. Υπάρχει δηλαδή 
σύνολο 31 αθλητικών εγκαταστάσεων που χρησιμοποιήθηκαν από αθλητικούς συλλόγους 
της πόλης και τους δημότες/κατοίκους, με ένα σύνολο αθλουμένων πάνω από 5.000 
άτομα. 
 Τώρα, επιμορφωτικά τμήματα, τομέας Πολιτισμού. Τομέας Πολιτιστικών 
Δραστηριοτήτων. Επιμορφωτικά Τμήματα. Λειτούργησαν τα παρακάτω επιμορφωτικά 
τμήματα: Ζωγραφική για παιδιά και ενήλικες, συμμετοχή 50 άτομα. Μαθήματα θεάτρου 
για ενήλικες, συμμετοχή 45 άτομα. Λέσχη νεανικής έκφρασης για παιδιά, συμμετοχή 25 
άτομα. Μεικτή χορωδία ενηλίκων, συμμετοχή 45. Εκμάθηση μουσικών οργάνων (πιάνο, 
κιθάρα, αρμόνιο) και φωνητική έκφραση 40 άτομα.  
 Παιδική χορωδία, συμμετοχή 45 παιδιών. Μαθήματα φωτογραφίας για ενήλικες και 
έκθεση βέβαια συγχρόνως φωτογραφίας, κάπου περίπου 100 άτομα. Μαθήματα 
μοντέρνου χορού για ενήλικες, συμμετοχή 45 άτομα.  

Δημοτική Βιβλιοθήκη με 37.500 βιβλία. Αναβαθμίστηκε ο ρόλος και η λειτουργία 
της Δημοτικής Βιβλιοθήκης, εμπλουτίστηκε με 150 νέα βιβλία. Δανείστηκαν βιβλία κυρίως 
σε νέους και παιδιά 1.900. Έγιναν προσκλήσεις συγγραφέων παιδικών βιβλίων για 
συζητήσεις με παιδιά και εκδηλώσεις εννέα σύνολο. 

Πέραν αυτού έγιναν και διάφορες εκδηλώσεις κυρίως λογοτεχνικού περιεχομένου.  
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Πολιτιστικές δράσεις των επιμορφωτικών τμημάτων. Έγινε έκθεση ζωγραφικής των 
τμημάτων για παιδιά και ενήλικες. Έγινε ετήσια συναυλία μουσικής, έγιναν παραστάσεις 
θεατρικές των θεατρικών τμημάτων, συμμετοχή της μεικτής χορωδίας των ενηλίκων και 
έγινε και φεστιβάλ παιδικών χορωδιών, συμμετοχή της θεατρικής ομάδας του Δήμου 
στους πανελλήνιους θεατρικούς αγώνες ερασιτεχνικών θιάσων με τρία βραβεία, περιοχή 
Δήμου Ζωγράφου. 

Πολιτιστικές εκδηλώσεις. Εφαρμόστηκε ο τριμηνιαίος προγραμματισμός των 
πολιτιστικών δράσεων και εκδηλώσεων με την εκπόνηση φυλλαδίου για την έγκαιρη 
ενημέρωση των πολιτών, προγραμματίστηκαν και πραγματοποιήθηκαν πληθώρα 
πολιτιστικών δράσεων και εκδηλώσεων στους πολιτιστικούς χώρους του Δήμου. Ο 
αριθμός τους ανήλθε σε 64 με δωρεάν συμμετοχή και περιελάμβανε από θεατρικές 
παραστάσεις, κινηματογραφικές προβολές, παιδικές παραστάσεις, θέατρο σκιών, ομιλίες, 
εκδηλώσεις για τις εθνικές επετείους, φεστιβάλ χορωδιών και έγιναν βέβαια και 
ξεναγήσεις ενηλίκων και μαθητών σε διάφορα σημεία και φορείς που είχαν ζητήσει. 

Ξεχώρισαν οι εκδηλώσεις για τα 100 χρόνια από τη γέννηση του Μίκη Θεοδωράκη, 
η εκδήλωση για την γενοκτονία των Ποντίων, καθώς και η Παγκόσμια Ημέρα Μουσικής 
με συγκροτήματα νέων της πόλης μας. Και βέβαια  υπάρχουν κι άλλα, ημέρα της 
Γυναίκας και διάφορα. Και βέβαια, να τελειώσω οι Ημέρες Περικλέους 
πραγματοποιήθηκαν και είναι πάρα πολύ ωραίο και σοβαρό, οι Ημέρες Περικλέους που 
ήταν αφιερωμένες στη θάλασσα. Βραβεύθηκαν το Πολεμικό Ναυτικό και το Λιμενικό 
Σώμα για την προσφορά τους στην πατρίδα. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη συμμετοχή 
των νέων με πορεία στον ανδριάντα του Περικλή και εκδήλωση που έγινε στο 
αμφιθέατρο του Δημαρχείου μας.  

Έγινε συμμετοχή επισκέψεις σε ναυτικές εγκαταστάσεις και πλοία, διεξαγωγή 
αγώνα ιστιοπλοΐας από το Σύστημα Ναυτοπροσκόπων της πόλης μας, που ονομάστηκε 
Περίκλειος Ιστιοπλοΐα. Και γενικά με την ενεργό συμμετοχή των νέων στην ανάδειξη της 
σημασίας που έχει η θάλασσα για τη χώρα μας. 

Προοπτικές – Στόχοι. Η περαιτέρω ενεργοποίηση των νέων πρέπει να είναι και η 
συμμετοχή τους σε όλη τη διάρκεια του έτους και να  υπάρχει και συνέχιση του θεσμού 
των Ημερών Νεολαίας που ξεκίνησε από το Δήμο Χολαργού.  

Λειτουργία βέβαια και περισσοτέρων επιμορφωτικών τμημάτων και βέβαια θα 
συνεχίσουμε τη λειτουργία του Μουσείου Χαρτών και Χαρακτικών και πρέπει να υπάρχει 
περισσότερη ενεργή συμμετοχή των πολιτών στα πολιτιστικά δρώμενα.  

Κι εγώ θέλω να ευχαριστήσω με τη σειρά μου τους συναδέλφους, τους εθελοντές, 
τους διευθυντές, τους υπαλλήλους, εσάς κ. Δήμαρχε και γενικώς όλους τους 
υπαλλήλους, πραγματικά ένα μεγάλο ευχαριστώ, διότι η αλλαγή από Νομικό Πρόσωπο 
ειδικά του ΔΟΠΑΠ αλλά και του Πολιτισμού, δεν ήταν τόσο εύκολη, να το ξέρετε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Ευχαριστώ την κα Μουντάκη, ευχαριστώ τον Δήμαρχο, τους 
συναδέλφους για τις τοποθετήσεις τους.  

Ευχαριστώ πάρα πολύ τους διευθυντές και τους υπηρεσιακούς παράγοντες που 
βρίσκονται καθ’ όλη τη διάρκεια της συνεδρίασης του Απολογισμού, την κα Μούσιου, την 
κα Τσαούση, την κα Αναγνωστοπούλου, την κα Μπότη, την κα Παπαδέλλη. Η Παρίση είπε 
για τα πρακτικά. Είπε ότι δεν μπορούσε να παραβρεθεί, την τοποθέτησή της θα την 
βάλουμε μέσα στα πρακτικά. Όπως και του Δημάρχου, που την έχω εδώ για τα πρακτικά 
και όποιος άλλος θέλει να μου την στείλει για να μπουν αυτούσιες. 

Σας ευχαριστώ όλους πολύ. Έληξε η συνεδρίαση. 
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